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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 3133 DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARÍLIA, 
REALIZADA NO DIA 9 DE MARÇO DE 2026. 
Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às dezesseis horas e dezoito horas, 
na sala das sessões “Dr. Lourenço de Almeida Senne”, assumiu a Presidência da Mesa o 
Vereador Danilo Augusto Bigeschi, assumiu o 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka e o 2º 
Secretário, Vereadora Vânia Ramos dos Santos. A seguir foi procedida a chamada e estavam 
presentes os seguintes Vereadores: Danilo Augusto Bigeschi, Elio Eiji Ajeka, Fabiana de Cássia 
Sanches Camarinha, Galdino Luiz Ramos Júnior, Guilherme Fernandes dos Reis, João dos 
Santos Diniz Neto, Luís Antônio Coneglian, Luiz Eduardo Nardi, Marcos José Custódio, Mauro 
Célio da Cruz, Oswaldo Féfin Vanin Junior, Rossana Rodrigues Rossini Camacho, Silvia Daniela 
Domingos D'avila Alves, Thiago de Souza Vasconcelos, Vania Ramos dos Santos, Wellington 
Corredato da Silva e Wilson Alves Damasceno e havendo número regimental foi declarada 
aberta a presente Sessão Ordinária. A seguir o Senhor Presidente informou que nos termos do 
artigo 73, parágrafo 3º, do Regimento Interno e conforme dispunha a Lei nº 7217/2010 que 
consolidou a legislação municipal referente a datas comemorativas e eventos do Município de 
Marília, que no mês de março: na semana que coincidir com o dia 8 de março, Dia Internacional 
da Mulher, a Semana da Mulher; no dia 9, o Dia das Associações de Moradores e Amigos de 
Bairro; no dia 10, o Dia do Estudante; no dia 12, o Dia do Bibliotecário; na semana que coincidir 
com o dia 13 de março, Dia do Rotaract, a Semana do Rotaract; em todo o mês: a) o Março 
Laranja, dedicado ao combate à violência contra a mulher e b) o Março Amarelo, dedicado à 
conscientização e educação sobre a endometriose. A seguir, após consulta aos Senhores 
Vereadores, foi dispensada a leitura da ata, n. 3132, da Sessão Ordinária realizada em 2 de 
março de 2026 e da Sessão Solene realizada em 6 de março de 2026 não havendo Vereadores 
inscritos para a discussão, passou-se a votação, no que foi aprovada a Ata da Sessão Ordinária 
realizada em 2 de março de 2026 e a Ata da Sessão Solene realizada em 6 de março de 2026. A 
seguir, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi, solicitou ao 1º Secretário, Vereador Elio Eiji Ajeka 
que fizesse a leitura das Correspondências que constavam do expediente: Correspondência n. 
393/2026, da Prefeitura Municipal de Marília, encaminhando o balancete da Fundação Municipal 
de Ensino Superior de Marília referente ao mês de novembro de 2025. - FICARÁ NA 
SECRETARIA À DISPOSIÇÃO DOS SENHORES VEREADORES. Solicitação de autorização 
para viagem em missão oficial do Vereador João dos Santos Diniz Neto para a cidade de 
Brasília/DF no dia 09/03/2026 com retorno dia 13/03/2026, no que foi aprovado. Solicitação de 
autorização para viagem em missão oficial do Vereador Guilherme Fernandes dos Reis para a 
cidade de São Paulo/SP no dia 10/03/2026 com retorno dia 14/03/2026, no que foi aprovado. Em 
seguida o Senhor Presidente disse que as indicações de números 383/26 a 450/26, constantes 
da pauta da presente sessão, independentemente de sua leitura, nos termos do art. 130, 
parágrafo 5º, do Regimento Interno, seriam encaminhadas a quem de direito: Indicação nº 383-
2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que providencie a renovação da 
pintura da sinalização horizontal e vertical em todas as vias públicas do Bairro Jardim Trieste 
Cavichioli – Distrito de Padre Nóbrega, tendo em vista que a sinalização atual está desgastada, 
o que pode contribuir para a ocorrência de acidentes. – APROVADO. Indicação nº 384-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a construção de dois ‘sarjetões’ 
na Rua Dermânio da Silva Lima, sendo: um próximo ao nº 359, esquina com a Rua José 
Clemente Pereira e outro no nº 551, esquina com a Rua Hermes da Fonseca, no Bairro Palmital, 
para o escoamento correto das águas pluviais. – APROVADO. Indicação nº 385-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que realize a 
renovação da pintura da sinalização horizontal com a inscrição “PARE” na Rua das Bandeiras, 
nas proximidades do nº 139, no Bairro Quarto Centenário, considerando que a referida 
sinalização encontra-se desgastada, gerando insegurança aos condutores e pedestres que 
utilizam a via. – À EMDURB. Indicação nº 386-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, 
indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, 
Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que providencie a instalação de placa de sinalização com a 
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indicação “Rua Sem Saída” na Rua Emiliano Carrero, nas imediações do número 226, no bairro 
Jardim Estoril, tendo em vista que a ausência de sinalização adequada faz com que diversos 
veículos acessem a via indevidamente, enfrentando dificuldades para realizar o retorno e 
gerando transtornos aos moradores da região. – À EMDURB. Indicação nº 387-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa 
Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que providencie a 
implantação de um redutor de velocidade, do tipo lombada, na Rua São José, nas proximidades 
do cruzamento com a Avenida Nicola Ricci, no Bairro Santa Tereza Prolongamento, 
considerando que motoristas provenientes das Avenidas Castro Alves e Sanches Cibantos 
transitam pelo trecho em velocidade elevada, o que tem ocasionado colisões e aumentado o 
risco de acidentes, especialmente por se tratar de área onde há empresas e uma clínica médica. 
– À EMDURB. Indicação nº 388-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, indico ao 
Diretor-Presidente da EMDURB – Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo 
Jorge de Oliveira Alves, que providencie a implantação de redutor de velocidade, do tipo 
lombada, ou outro mecanismo eficaz de controle de tráfego, nas proximidades do cruzamento 
entre as Ruas 9 de Julho e Bonfim, no Bairro Alto Cafezal, tendo em vista a recorrência de 
acidentes e ocorrências no local, o que representa risco aos condutores e aos pedestres que 
circulam pela região. – À EMDURB. Indicação nº 389-2026 do Vereador João do Bar, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa-buracos na Rua Ângelo Mazeto, defronte ao nº 185, no bairro César 
de Almeida, tendo em vista que as irregularidades existentes na via vêm comprometendo a 
segurança de condutores, ciclistas e pedestres, havendo, inclusive, registro de acidentes no 
local. – APROVADO. Indicação nº 390-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa-buracos na Rua José Silva Coqueiro, defronte ao nº 216, no bairro 
Jardim Adolpho Bim, tendo em vista que as irregularidades existentes na via vêm 
comprometendo a segurança de condutores, ciclistas e pedestres, havendo, inclusive, registro 
de acidentes no local. – APROVADO. Indicação nº 391-2026 do Vereador João do Bar, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa-buracos na Rua José Ferreira Rosa, defronte ao nº 14, no bairro 
Conjunto Habitacional Leonel de Moura Brizola, tendo em vista que as irregularidades existentes 
na via vêm comprometendo a segurança de condutores, ciclistas e pedestres, havendo, 
inclusive, registro de acidentes no local. – APROVADO. Indicação nº 392-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize reparação asfáltica no bairro Jardim 
Fontanelli, no município de Marília. A solicitação abrange, principalmente, toda a extensão das 
seguintes vias: Rua José Silva; Rua Ernestina Ravanelli; Rua Ana Lívia de Souza; Rua Alcides 
Ulian; e Avenida Keiji Akutagawa. A medida é necessária em razão das precárias condições do 
pavimento, que têm causado inúmeros transtornos aos moradores, motoristas e pedestres, 
comprometendo a segurança, a mobilidade urbana e a conservação dos veículos que transitam 
pela região. – APROVADO. Indicação nº 393-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize com urgência, operação tapa-buracos na Rua Onório Machado, em 
toda a sua extensão, bem como nas vias adjacentes do bairro Chácara Eliana. A presente 
indicação justifica-se em razão das más condições do pavimento, que vêm causando transtornos 
aos moradores e motoristas que utilizam a referida via, comprometendo a segurança no trânsito 
e podendo ocasionar danos aos veículos. – APROVADO. Indicação nº 394-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize com a máxima urgência, operação tapa-
buracos na Rua Regina Calimani Gradin, em toda a sua extensão, bem como nas vias 
adjacentes do Bairro Argolo Ferrão. A presente solicitação se faz necessária em razão das 
precárias condições de conservação da via, que apresenta diversos buracos, causando 
transtornos aos moradores e motoristas que por ali trafegam diariamente. Tal situação 
compromete a segurança no trânsito, podendo ocasionar acidentes, além de gerar danos aos 
veículos. – APROVADO. Indicação nº 395-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito 
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Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a erradicação da árvore localizada na Rua Doutor Paulínio Botelho Vieira, defronte ao nº 
427, a qual apresenta infestação por cupins, comprometendo sua estrutura e oferecendo risco 
de queda a pedestres, moradores e veículos que transitam pela referida via. – APROVADO. 
Indicação nº 396-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a poda da árvore 
localizada na Rua João Calliman, defronte ao nº 960, no bairro Parque das Nações, tendo em 
vista que sua altura excessiva vem comprometendo a segurança dos moradores, tornando a 
manutenção medida necessária para a prevenção de possíveis incidentes. – APROVADO. 
Indicação nº 397-2026 do Vereador João do Bar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a substituição da 
lâmpada queimada no poste localizado na Rua Frei Xisto Teuber, defronte ao nº 20, no bairro 
Parque Nova Almeida, tendo em vista que a ausência de iluminação pública no local vem 
ocasionando transtornos e insegurança aos moradores da referida região. – APROVADO. 
Indicação nº 398-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 
buracos na Rua Pastor Alfredo Rudizit, defronte ao n° 165, no bairro Comerciários I. – 
APROVADO. Indicação nº 399-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize com urgência, a regularização de uma erosão de grande extensão existente tanto no 
passeio público quanto no asfalto da Rua Santa Helena, nas proximidades do número 2044, 
esquina com a Rua Tupinambás. A erosão na calçada e na via pública está gerando risco 
iminente, inclusive de queda do muro existente no local. Há indícios de que a galeria de águas 
pluviais ali instalada não esteja suportando o fluxo de água, ocasionando danos estruturais no 
passeio público e no leito carroçável. A situação é extremamente perigosa, obrigando pedestres 
a transitarem pela rua para conseguirem passar pelo local, expondo-se ao risco de acidentes. 
Além disso, as condições do asfalto comprometem a segurança dos veículos que trafegam pela 
via. – APROVADO. Indicação nº 400-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize com a máxima urgência, da operação tapa-buracos na Rua Antônio Lorêncil Serafim, 
no cruzamento com a Rua Luiz Ferrari, no Bairro Santa Gertrudes I e nas adjacências, tendo em 
vista que a atual situação da via está causando transtornos aos moradores, pedestres e 
motoristas que transitam pelo local. – APROVADO. Indicação nº 401-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize, com urgência, revitalização das ruas e 
calçadas dos bairros localizados na zona Oeste do município de Marília (Parque das Vivendas, 
Vila Coimbra, Chico Mendes, Comerciários (I e II), Cavallari, Morumbi, Jardim Flamingo, Verana, 
Argolo Ferrão, Fontanelli, Teruel, Califórnia, Vila Maria, Polyana, Jardim Bela Vista, Vila d’Italia, 
Cavalieri II, Firenze e Bairros adjacentes localizados no Jardim Bandeirantes), bem como a 
limpeza das praças e a execução de reparos asfálticos. Justifica-se a presente indicação tendo 
em vista que diversas vias públicas não possuem pavimentação asfáltica, além de apresentarem 
buracos, irregularidades e acúmulo de sujeira, o que vem gerando transtornos à população, 
prejudicando a mobilidade urbana e colocando em risco a segurança de pedestres e motoristas. 
– APROVADO. Indicação nº 402-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos em toda extensão da Rua Aldo Rotelli, no bairro Jardim 
Damasco, haja vista a existência de buracos, causando transtornos a todos que por ali trafegam. 
– APROVADO. Indicação nº 403-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a limpeza do bueiro localizado na Rua Dr. Gelás, defronte ao n. 491, no bairro Bassan, 
tendo em vista que o mesmo se encontra entupido, prejudicando o escoamento das águas. – 
APROVADO. Indicação nº 404-2026 da Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize o quanto antes a operação tapa buracos por toda a extensão da Rua Ernesta Menoia 
Borguetti, no Jardim Planalto, na zona Sul de Marília, haja vista a situação precária que se 
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encontra a referida rua. – APROVADO. Indicação nº 405-2026 da Vereadora Professora Daniela, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize as melhorias na iluminação da praça localizada na Rua Olga Maria 
Gasparetto Simonaio, confluência com a Rua Pio XII, no Bairro Núcleo Habitacional Cecap 
Polon, por meio de manutenção e substituição das lâmpadas queimadas, haja vista a 
preocupação de moradores em relação aos riscos trazidos, em decorrência da falta de 
iluminação adequada. – APROVADO. Indicação nº 406-2026 da Vereadora Professora Daniela, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que disponibilize uma diligência até o imóvel a fim de verificar as diversas 
reclamações para proceder com a limpeza do terreno localizado na Rua Joana Espanhola 
Fiorindo, esquina com a Rua Diomar Raspante, no Bairro Parque das Azaleias, haja vista o 
estado de abandono em que se encontra o local, com acúmulo de lixo e animais peçonhentos, 
que colocam em risco os moradores da região. – APROVADO. Indicação nº 407-2026 da 
Vereadora Professora Daniela, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que efetuem a poda de árvores existentes no 
entorno da EMEI ‘Catavento’, localizada na Rua Cides Aprígio Ferreira, defronte ao nº 590, no 
Bairro Jardim Domingos de Léo, haja vista que as referidas árvores se encontram com seus 
galhos volumosos e irregulares invadindo a área da escola, favorecendo o risco de acidentes. – 
APROVADO. Indicação nº 408-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos no cruzamento da Rua México com a Rua Alexandre Chaia, no 
Bairro Jardim Vista Alegre, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e 
transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – 
APROVADO. Indicação nº 409-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buraco na Rua Auta Damião de Oliveira, próximo ao numeral 134, no 
Bairro Jardim Vista Alegre, tendo em vista a existência de vários buracos causando risco de 
acidente e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da 
população. – APROVADO. Indicação nº 410-2026 do Vereador Marcos Custódio, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa buracos na Rua Enesta Menoia Borguetti, defronte ao n° 321, no 
bairro Jardim Planalto. – APROVADO. Indicação nº 411-2026 do Vereador Marcos Custódio, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua José de Alencar, defronte ao n° 
283, no bairro Jardim Planalto. – APROVADO. Indicação nº 412-2026 do Vereador Chico do 
Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Jorge Mussi, 
em especial na altura do nº 97, haja vista a má conservação da via pública, causando 
transtornos aos transeuntes e motoristas. – APROVADO. Indicação nº 413-2026 do Vereador 
Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a operação pavimentação asfáltica na Rua Gerson 
Ribeiro, haja vista a má conservação da via pública, causando transtornos aos transeuntes e 
motoristas. – APROVADO. Indicação nº 414-2026 do Vereador Chico do Açougue, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Domingos Jorge Velho, em 
especial na altura do nº 786, haja vista a má conservação da via pública, causando transtornos 
aos transeuntes e motoristas. – APROVADO. Indicação nº 415-2026 do Vereador Chico do 
Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa-buracos por toda a extensão da Rua Tereza 
Martins Morilhas, em especial na altura do nº 190, haja vista a má conservação da via pública, 
causando transtornos aos transeuntes e motoristas. – APROVADO. Indicação nº 416-2026 do 
Vereador Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a pavimentação asfáltica ou operação 
de tapa-buracos na Rua Santo Barion, haja vista a má conservação da via pública, causando 
transtornos aos transeuntes e motoristas. – APROVADO. Indicação nº 417-2026 do Vereador 
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Chico do Açougue, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a pavimentação asfáltica ou operação de tapa-
buracos na Rua Waldeir Hauers, haja vista a má conservação da via pública, causando 
transtornos aos transeuntes e motoristas. – APROVADO. Indicação nº 418-2026 do Vereador 
Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a reparação urgente da tampa de uma 
boca de lobo (bueiro) localizada na Rua Benedito Setembrino Adão, nas proximidades do 
número 429, bairro Figueirinha. O local está representando grave risco à segurança de crianças, 
pedestres e demais munícipes que transitam pelo local, podendo ocasionar acidentes e quedas, 
especialmente em períodos de maior circulação ou em dias chuvosos. – APROVADO. Indicação 
nº 419-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, 
Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 
buraco na Rua Ângelo Fortunato e na Rua Henrique Dalevedove em toda extensão da rua, no 
Bairro Cavalieri II, tendo em vista a existência de vários buracos causando risco de acidente e 
transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – 
APROVADO. Indicação nº 420-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor, com a 
máxima urgência possível, a realização de operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua 
Helena Sampaio Vidal, localizada no bairro Santa Antonieta. Conforme se pode constatar pelas 
fotos em anexo, a via encontra-se intransitável, com diversos buracos que vêm causando 
transtornos aos moradores, colocando em risco a segurança de motoristas e pedestres, além de 
provocar danos aos veículos que por ali trafegam. – APROVADO. Indicação nº 421-2026 do 
Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar à secretaria competente a realização de operação tapa-buracos em toda 
a extensão da Rua Aldo Rotelli, localizada no Jardim Esplanada. Haja vista que, conforme 
demonstram as fotos, em anexo, a via encontra-se em condições precárias, com diversos 
buracos que vêm causando transtornos aos moradores e motoristas que por ali trafegam. – 
APROVADO. Indicação nº 422-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à secretaria competente a 
realização da correção da camada asfáltica junto à guia na Rua Rosa Mestriner Rossi, no Jardim 
Damasco II, nas proximidades da EMEF Proª. Reny Pereira Cordeiro. Conforme se observa na 
foto em anexo, o trecho encontra-se com desnível acentuado, estando a guia funda e coberta 
por mato, o que dificulta a visualização e pode ocasionar acidentes envolvendo pedestres, 
especialmente alunos, bem como motoristas que trafegam pelo local. – APROVADO. Indicação 
nº 423-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar à secretaria competente a realização, com a máxima 
urgência, da operação tapa-buracos em toda a extensão da Rua Wasvaldo Fontana, localizada 
no bairro Vila Nova. Conforme se pode constatar nas fotos em anexo, a via encontra-se 
intransitável, com diversos buracos que vêm causando sérios transtornos aos moradores, 
pedestres e motoristas que utilizam o local. – APROVADO. Indicação nº 424-2026 do Vereador 
Guilherme – Burcão, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar à secretaria competente a realização de limpeza e capinação em todo o bairro Santa 
Madalena. Ressalto que o bairro encontra-se extremamente sujo, com mato alto, situação que 
favorece a proliferação de animais peçonhentos, colocando em risco a saúde e a segurança dos 
moradores. – APROVADO. Indicação nº 425-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à secretaria 
competente a realização de operação tapa-buracos na Rua Maria Bertonha Cruz. A via encontra-
se com diversos buracos, causando transtornos aos moradores e motoristas que por ali 
trafegam, além de representar riscos à segurança e possíveis danos aos veículos. – 
APROVADO. Indicação nº 426-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria de Infraestrutura a 
realização de melhorias em toda a rua 03, localizada na Estância Pinhal, no Distrito de Dirceu, 
tendo em vista os estragos provocados pela ação das chuvas, dificultando e causando sérios 
transtornos aos moradores e a quem trafega pelo local. – APROVADO. Indicação nº 427-2026 
do Vereador Wellington Corredato/Batata, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius 
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Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Obras Públicas a realização da 
construção de coletor de águas pluviais (bueiro) na Rua Arnaldo Henrique Gimenez, defronte ao 
número 150, no Bairro Higienópolis. A solicitação se faz necessária tendo em vista que as águas 
das chuvas estão invadindo a residência do morador por não haver um sistema adequado de 
escoamento no local. A construção da boca de lobo e da galeria pluvial é essencial para resolver 
o problema de acúmulo de água, prevenir danos à propriedade e garantir a segurança e o bem-
estar dos moradores. – APROVADO. Indicação nº 428-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, a realização de serviços de tapa-buracos na Rua Capitão Salomão, 
na altura do número 335, no bairro Jardim Monte Castelo, na zona sul da cidade. – APROVADO. 
Indicação nº 429-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, 
Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura, a realização 
de serviços de tapa-buracos na Rua Virgílio Carvalho Oliveira, na altura do número 102, no 
bairro Nova Marília, na zona sul da cidade. As guias das calçadas, na altura do referido número, 
estão esburacadas e intransitáveis. – APROVADO. Indicação nº 430-2026 da Vereadora 
Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, 
determinar à Secretaria Municipal de Infraestrutura e à RIC Ambiental, a realização de serviços 
de tapa-buracos na Rua Marino Casadei, na altura do número 172, no bairro Nova Marília. Trata-
se de uma importante via pública, que faz parte do itinerário do ônibus coletivo público. O buraco 
contém acúmulo de água, podendo ser oriundo de vazamento interno por problemas na 
tubulação ou das recentes chuvas, servindo de criadouro para o mosquito da dengue. – 
APROVADO. Indicação nº 431-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, a realização de serviços de tapa-buracos na Avenida República, na altura do 
número 3023, no bairro Palmital. – APROVADO. Indicação nº 432-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, a instalação de três lixeiras públicas 
na Rua Cel. Moreira César, na altura do número 475 (na frente de toda a extensão do 
Ambulatório São Francisco), no Jardim Monte Castelo, na zona sul. Esta região da cidade é 
bastante movimentada diariamente, por conta dos pacientes que passam pelo hospital, e não 
possui nenhuma lixeira para que as pessoas possam descartar resíduos recicláveis e orgânicos. 
– APROVADO. Indicação nº 433-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinicius Almeida Camarinha, determinar à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, a instalação de iluminação LED nos postes da área pública localizada nas 
proximidades da Capela Nossa Senhora das Graças, na Rua Olívio Luzia, na altura da divisa da 
Rua Francisco Garcia com a Rua João Marcassa, no bairro Nova Marília. – APROVADO. 
Indicação nº 434-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Diretor-Presidente da EMDURB – 
Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília, Sr. Paulo Jorge de Oliveira Alves, que 
refaça a pintura de sinalização de solo em uma lombada localizada na Rua Olivio Luzia, próximo 
ao nº 176, no bairro Núcleo Habitacional Nova Marília, haja vista que a mesma se encontra 
desgastada, causando insegurança a todos que por ali trafegam. – À EMDURB. Indicação nº 
435-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Av. 
Sargento Ananias de Oliveira, nº 447, no Bairro Marília; haja vista a existência de buraco no 
local, situação que vem causando sérios transtornos aos munícipes da região. – APROVADO. 
Indicação nº 436-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. 
Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa 
buracos na Rua Domingos Jorge Velho, próximo ao nº 365, no Bairro Vila Real, haja vista o mau 
estado de conservação em que se encontra o piso asfáltico no local. – APROVADO. Indicação nº 
437-2026 do Vereador Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua. Anita 
Garibalde nº 17, no Bairro Hípica Paulista, haja vista a existência de buraco no local, causando 
transtornos a todos que por ali trafegam. – APROVADO. Indicação nº 438-2026 do Vereador 
Thiaguinho, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar 
ao competente setor que realize a operação tapa buracos na Rua Rio Grande do Sul, defronte 

P
ág

. 6
/2

5 
- 

A
ta

 d
a 

6ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

9/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 E

LI
O

 E
IJ

I A
JE

K
A

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 718F-D1EB-705E-F4EF



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

7 

 

ao nº 28, no Bairro Centro, haja vista o mau estado de conservação em que se encontra o piso 
asfáltico no local, com um buraco, situação que causa danos aos veículos. – APROVADO. 
Indicação nº 439-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize, capinação 
na Rua Paraná, altura do viaduto entre a Rua Frei Caneca e a Rua Matias de Albuquerque, do 
bairro Banzato, vez que os moradores reclamam do mato alto naquela localidade. – 
APROVADO. Indicação nº 440-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor 
que realize operação de tapa buracos na Rua João Casadei, altura do número 115, no bairro 
Jardim Aeroporto, a pedido dos moradores. – APROVADO. Indicação nº 441-2026 do Vereador 
Professor Galdino da Unimar, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
Camarinha, determinar ao competente setor que determine ao setor competente para que realize 
operação de tapa buracos na Rua Francisco José Capeline, altura do número 259, no bairro 
Jardim Aeroporto, vez que os buracos ali existentes obrigam os motoristas a desviarem. – 
APROVADO. Indicação nº 442-2026 do Vereador Professor Galdino da Unimar, indico ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius de Almeida Camarinha, determinar ao competente 
setor que realize, manutenção em valeta da Rua Francisco José Capeline, esquina com a Rua 
Tupinambás, no bairro Jardim Aeroporto, tendo em vista existência de erosão no local. – 
APROVADO. Indicação nº 443-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
capinação da área pública localizada na Rua Vlamir Martins Mendes, defronte nº 39, bairro Altos 
da Cidade, tendo em vista a situação precária que o local se encontra, atendendo aos diversos 
pedidos da população. – APROVADO. Indicação nº 444-2026 do Vereador Danilo da Saúde, 
indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao 
competente setor que realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Pio XII, 
próximo nº 150, Bairro Pollon, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente 
e transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. 
– APROVADO. Indicação nº 445-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito 
Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que 
realize a operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Sebastião Gonçalves, próximo nº 
592, Bairro Jardim Eldorado, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e 
transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – 
APROVADO. Indicação nº 446-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a 
operação tapa buracos que se faz necessária na Rua Henrique Dias, próximo nº 1180, Bairro 
Parque das Acácias, tendo em vista a existência de buraco causando risco de acidente e 
transtornos a quem trafega pelo local. Buscamos atender aos diversos pedidos da população. – 
APROVADO. Indicação nº 447-2026 do Vereador Danilo da Saúde, indico ao Prefeito Municipal 
de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que insira no 
cronograma de conservação, incluindo a capinação, limpeza e manutenção do “Cemitério do 
Distrito de Avencas”, bem como, dos cemitérios localizados nos Distritos da nossa cidade. A 
solicitação apresentada tem a finalidade de atender aos diversos pedidos realizados pela 
população relatando a necessidade de melhorias nos cemitérios. Apresentamos essa importante 
demanda de nossos munícipes, para que o cemitério possa atender dignamente em todas as 
solicitações e necessidades da comunidade. – APROVADO. Indicação nº 448-2026 do Vereador 
Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, 
determinar ao competente setor que realize a operação tapa-buracos na Rua Mario Giaxa 
Sobrinho, ao lado do CEO, haja vista que a referida via apresenta irregularidades em sua 
pavimentação, ocasionando transtornos e riscos aos munícipes que por ali transitam. – 
APROVADO. Indicação nº 449-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de 
Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação 
tapa-buracos na Rua Joaquim Carlos Coimbra, em frente ao número 93, no bairro Coimbra, haja 
vista que a referida via apresenta irregularidades em sua pavimentação, ocasionando 
transtornos e riscos aos munícipes que por ali transitam. – APROVADO. Indicação nº 450-2026 
do Vereador Dr. Elio Ajeka, indico ao Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida 
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Camarinha, determinar ao competente setor que realize a operação tapa-buracos na Avenida 
Brigadeiro Eduardo Gomes, na calçada da AABB, em frente à entrada principal do Bosque 
Municipal, haja vista que a referida via apresenta irregularidades em sua pavimentação, 
ocasionando transtornos e riscos aos munícipes que por ali transitam. – APROVADO. Em 
seguida, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi procedeu a votação dos seguintes requerimentos 
de pesar pela sua citação numérica, de acordo com a Resolução n. 376, de 4 de maio de 2021. 
Requerimento nº 311-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar 
aos familiares da Sra. Aparecida Amorim da Silva, que faleceu aos 76 anos de idade no último 
dia 21 de fevereiro. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 313-2026 da Vereadora 
Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado amigo 
Sr. Carlos Roberto Rodrigues de Oliveira, aos 60 anos de idade, ocorrido no dia 1 de março, em 
nossa cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 337-2026 do Vereador Marcos Custódio, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento precoce do jovem Rhuan Vidal, aos 
19 anos de idade, ocorrido em 3 de março, nesta cidade. Aos familiares e amigos expressamos 
nossas mais sinceras condolências. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 341-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos 
de profundo pesar pelo falecimento da estimada senhora Cleuze Pardo Gardelino, aos 92 anos 
de idade, ocorrido no último dia 13 de janeiro, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos 
familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 342-
2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo 
falecimento da estimada senhora Maria Helena Mattos Valderramas, aos 88 anos de idade, 
ocorrido no último dia 1 de março, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e 
amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 343-2026 da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento 
da estimada senhora Zenaide Guesso de Carvalho, aos 67 anos de idade, ocorrido no último dia 
1 de março, em nossa cidade. Nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 349-2026 do Vereador Professor Galdino da 
Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento da Sra. Caneco Numashawa 
Takaoka, ocorrido no último dia 26 de fevereiro, aos 87 anos de idade. A Sra. Caneco residia no 
Distrito de Rosália, era viúva do Sr. Yasuo e deixa filhos: Yoshio Sérgio (ex-vereador e ex-
Presidente desta casa, falecido em 2021), Mitie, Kimie Cecília, Glória Mielo, Marcelino Sieli, 
Luciana Harumi e Ailton Takashi, além de genros e noras, netos e bisnetos. Neste momento de 
dor, expressamos nossos sinceros sentimentos e rogamos a Deus que lhe dê o descanso eterno 
e conforte seus familiares. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 
350-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos 
familiares da Sra. Dulce Maria da Silva, que faleceu aos 103 anos de idade no último dia 1º de 
março. Registramos nossos sinceros sentimentos a toda família e amigos. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 352-2026 do Vereador Professor Galdino da 
Unimar, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Nelson Fancelli, aos 
84 anos de idade, ocorrido no último dia 3 de março, em nossa cidade. Neste momento de dor, 
expressamos nossos sinceros sentimentos e rogamos a Deus que lhe dê o descanso eterno e 
conforte seus familiares. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 
353-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar aos 
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familiares do menino Ravi Benicio Silva Nunes, de apenas 4 anos, que faleceu precocemente no 
último dia 3 de março. Registramos nossos sinceros sentimentos aos familiares e amigos. - 
ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 362-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do 
estimado Sr. João Medeiros, ocorrido no dia 4 de março, aos 97 anos de idade, em nossa 
cidade. Expressamos nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À 
FAMÍLIA ENLUTADA. Requerimento nº 363-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, 
solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje votos de profundo pesar pelo falecimento do estimado Sr. Otacílio da Silva 
Pereira, ocorrido no dia 5 de março, aos 95 anos de idade, em nossa cidade. Expressamos 
nossos sentimentos aos familiares e amigos. - ENCAMINHAR OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. 
Requerimento nº 365-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido 
o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de profundo pesar pelo 
falecimento do estimado Sr. Carlos Massanobu Koga, aos 47 anos de idade, ocorrido no dia 1º 
de março. Neste momento de dor, expressamos nossos mais sinceros sentimentos aos 
familiares e amigos, desejando que encontrem conforto e força para enfrentar esta perda 
irreparável. Que Deus ilumine e ampare aqueles que aqui permanecem. - ENCAMINHAR 
OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno 
solicitou a inclusão dos votos de pesar pelo falecimento do engenheiro agrônomo Marco Antônio 
Falcão Arantes, aos 63 anos, e da criança Livia da Silva, aos 5 meses de vida. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi informou que nos termos do parágrafo 12, do art 123, do Regimento 
Interno, seria feito um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo passamento das 
pessoas mencionadas nos requerimentos de pesar. Em seguida, o Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi procedeu a votação dos seguintes requerimentos de congratulação pela sua citação 
numérica: Requerimento nº 312-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, com 
grande alegria e profundo reconhecimento, votos de congratulações para a “Igreja Evangélica 
Assembleia de Deus Ministério Belém”, localizada no Bairro Homero Zaninotto, pelo 20º 
aniversário de inauguração desta abençoada obra, bem como pela comemoração dos 20 anos 
de pastoreio do pastor Antonio da Silva, com muita dedicação e amor, atendendo o chamado 
divino. – APROVADO. Requerimento nº 314-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito, na 
forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, 
votos de congratulações ao casal Wellington Avelino e Claudia Renata, pela comemoração de 
seu 24° aniversário de casamento - Bodas de Opala. Que essa união continue sendo abençoada 
com saúde, paz e ainda mais felicidade. Que venham muitos outros anos de amor para 
celebrarem juntos! Deus os abençoe. – APROVADO. Requerimento nº 322-2026 do Vereador 
Dr. Elio Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de 
nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Revista Mães & Filhos, em nome de sua 
editora-chefe, Ana Carolina Tanus, pelo lançamento da 9ª edição. – APROVADO. Requerimento 
nº 330-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após 
ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações 
à Dra. Rafaella Mello - Estética Avançada, pelo relevante trabalho que vem desenvolvendo na 
área da estética avançada. A empresa executa serviços de preenchimento facial, aplicação de 
toxina botulínica (botox), bioestimuladores de colágeno, peeling facial e corporal, entre outros 
procedimentos estéticos, contribuindo para a promoção da autoestima, do bem-estar e da 
qualidade de vida da população. Parabéns pelo profissionalismo, dedicação e relevante 
contribuição ao desenvolvimento local, desejando pleno êxito e contínuo sucesso em sua 
trajetória. Saúde e Paz! – APROVADO. Requerimento nº 331-2026 do Vereador Delegado 
Wilson Damasceno, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Evolar Imobiliária, pelo seu 
destaque no mercado imobiliário, excelência no atendimento humanizado e compromisso com a 
ética, transparência e segurança jurídica nas negociações. Sob a liderança de Ariel Gonçalves 
Pereira e Simei Almeida da Silva, a empresa tem se destacado pela dedicação, profissionalismo 
e busca constante em oferecer soluções completas e personalizadas na intermediação da 
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comercialização e locação de imóveis residenciais e comerciais, reconhecendo assim sua 
contribuição para o fortalecimento do setor imobiliário local, promovendo confiança, credibilidade 
e realização de sonhos através de um trabalho sério e comprometido. Sucesso, saúde e paz! – 
APROVADO. Requerimento nº 333-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à cantora Rayssa Mattos, pelo destaque em sua trajetória artística e pela 
relevante contribuição cultural à nossa comunidade e região. Há nove anos atuando 
profissionalmente, Rayssa vem se destacando em programas de televisão, rádio, concursos e 
shows de calouros, acumulando troféus e importantes reconhecimentos, entre eles o 1º lugar em 
concurso regional realizado na cidade de Álvaro de Carvalho. Artista autoral, possui músicas 
como “Escolho Você” e “Tenho Dó!”; contribui voluntariamente em projetos sociais voltados às 
crianças carentes, além de realizar apresentações em comunidades, levando por meio da 
música emoção, cultura e momentos especiais ao público. – APROVADO. Requerimento nº 334-
2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo 
Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Pastor Ricardo 
Silva e à Sra. Larissa Silva, que há 7 anos estão à frente da Associação Expedição Infância 
desenvolvendo o projeto Lumiar, que atualmente atende cerca de 150 crianças das 
comunidades Argollo e Vila Barros, oferecendo estudo bíblico, atividades educativas e ações 
que promovem valores cristãos, cidadania, esperança e transformação social. – APROVADO. 
Requerimento nº 338-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito, na forma regimental, após ouvido o 
Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações para a 
empresa “Gostoso Botequim”, que traduz com excelência a alma boêmia do Rio de Janeiro e a 
energia vibrante de São Paulo aqui em Marília. Que este conceituado espaço continue sendo 
sinônimo de sabor, tradição e alegria, proporcionando encontros memoráveis, boa música e 
atendimento acolhedor. Parabéns pelo sucesso conquistado e pelo brilhante trabalho em manter 
viva a cultura do botequim brasileiro, com qualidade, autenticidade e muito carinho em cada 
detalhe. – APROVADO. Requerimento nº 339-2026 da Vereadora Professora Daniela, solicito, 
na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações para a “ARENA SABIRU”, em nome de seus proprietários, Robson 
Almeida do Carmo Júnior e Isabela Gomes do Carmo, em reconhecimento ao espaço que se 
destaca por oferecer uma estrutura completa voltada ao esporte e lazer, contando com quadra 
de areia, campo de futebol, espaço kids e bar completo, contribuindo de forma significativa para 
o incentivo à prática esportiva e à convivência social. A Arena Sabiru se consolida como um 
importante ponto de encontro da comunidade, promovendo bem-estar, integração e qualidade de 
vida, sempre com compromisso, organização e dedicação. Nosso reconhecimento, com votos de 
prosperidade e sucesso. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 340-2026 da Vereadora 
Professora Daniela, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em 
Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações para a conceituada “AUTO 
MECÂNICA LG”, nas pessoas de seus proprietários, Luiz Guilherme Maruxo Varella e Gabrielli 
Cristini Souza, extensivos a todos os colaboradores, em reconhecimento pela excelência nos 
serviços prestados. A empresa se destaca pela qualidade e eficiência na execução de serviços 
como escapamento, suspensão, alinhamento e balanceamento, freios, troca de óleo e revisão 
geral, conquistando a confiança de seus clientes por meio do profissionalismo, responsabilidade 
e dedicação no atendimento. Parabéns pelo desempenho, pela seriedade e por se consolidar 
como referência no segmento de mecânica automotiva! Nosso reconhecimento, com votos de 
prosperidade e sucesso. Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 347-2026 da Vereadora 
Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, 
conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos de congratulações à Sra. Patricia Soares 
Brito, proprietária da conceituada 'PATTY GOURMET', em reconhecimento à sua inspiradora 
trajetória como empreendedora no segmento de pipocas gourmet. Movida pelo desejo de 
oferecer um futuro melhor à sua família e de ensinar ao seu filho que sonhos se edificam com 
esforço, amor e persistência, Patricia transformou seu propósito em realidade. Cada dia à frente 
da Patty Gourmet representa uma conquista, um passo adiante em sua jornada, refletindo seu 
comprometimento, sua força e sua fé no poder do trabalho honesto. Por sua dedicação, seu 
exemplo de determinação e por representar com excelência o espírito empreendedor da mulher 
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mariliense, esta Casa Legislativa expressa suas congratulações à Sra. Patricia, desejando-lhe 
prosperidade, reconhecimento e muitos novos sabores em sua trajetória. – APROVADO. 
Requerimento nº 348-2026 da Vereadora Delegada Rossana Camacho, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à Aline Fernanda de Souza Pessine, profissional dedicada que possui 
formação superior em Enfermagem, área na qual atuou com excelência por 15 anos. – 
APROVADO. Requerimento nº 356-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, na forma 
regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de hoje, votos 
de congratulações à Mercearia Brazini, localizada no Bairro Antonio Carlos Nascimento da Silva, 
na região sul de Marília. Inaugurada no dia 6 de abril de 2019, a Mercearia Brazini consolidou-se 
como um importante ponto de referência comercial e social da comunidade, oferecendo 
atendimento de qualidade, produtos variados e, sobretudo, um acolhimento que valoriza cada 
cliente como parte da família. Sob a dedicada administração de Barbara Iris dos Santos Selaro e 
Clayson Matheus Oliveira Selaro, o estabelecimento se destaca pelo espírito comunitário e 
solidário. Desde dezembro de 2020, a Mercearia Brazini promove ainda eventos sociais no 
bairro, fortalecendo os laços entre moradores, incentivando a união e contribuindo para o bem-
estar coletivo. Registramos nossas homenagens, extensivas a toda equipe de colaboradores. 
Parabéns! – APROVADO. Requerimento nº 357-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito, 
na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos trabalhos de 
hoje, votos de congratulações ao Mercado Brazini, localizado no Jardim Planalto e inaugurado 
em 21 de agosto de 2021, fruto da expansão da tradicional Mercearia Brazini, na zona sul da 
cidade. Desde sua inauguração, o Mercado Brazini tem se destacado não apenas pela qualidade 
no atendimento, variedade de produtos e compromisso com seus clientes, mas também pelo 
importante papel social que desempenha junto à comunidade. Sob a competente administração 
de Clayson Matheus Oliveira Selaro e Silvana Aparecida Nicolau, o estabelecimento consolidou-
se como referência comercial e ainda promove eventos voltados às crianças do bairro Jardim 
Planalto e adjacências, fortalecendo os laços comunitários e proporcionando momentos de 
alegria, inclusão e solidariedade às famílias. Registramos nossas homenagens, extensivas a 
toda equipe de colaboradores! – APROVADO. Requerimento nº 366-2026 do Vereador Dr. Elio 
Ajeka, solicito, na forma regimental, após ouvido o Colendo Plenário, conste em Ata de nossos 
trabalhos de hoje, votos de congratulações ao Grupo de Teatro Down Entre Amigos, pelo 
relevante trabalho que vêm realizando em prol da inclusão e da valorização das pessoas com 
Síndrome de Down. Com talento, sensibilidade e dedicação, o grupo tem promovido arte, 
conscientização e a celebração da diversidade, inspirando a todos por meio de suas ações 
contínuas e do compromisso com uma sociedade mais justa e acolhedora. – APROVADO. Em 
seguida foram apreciados os seguintes requerimentos de solicitação: Requerimento nº 174-2026 
do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, através 
dos setores competentes, informar qual o valor das dívidas da Codemar, detalhando: se a 
Codemar tem dívidas tributárias com os governos federal e estadual; se há dívidas, quem arcará 
com essa responsabilidade; qual o valor total das dívidas e se existem também dívidas 
trabalhistas e referentes ao fundo de garantia. – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 
175-2026 do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius 
Camarinha, através dos setores competentes, informar qual a destinação do prédio onde está 
instalada atualmente a Codemar, seus maquinários e veículos. solicito ainda pormenorizar qual o 
patrimônio atual da Codemar, incluindo terrenos, prédios, veículos, máquinas etc., informando 
qual o valor atualizado desses bens. – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 176-2026 
do Vereador Luiz Eduardo Nardi, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através 
dos setores competentes, informar qual destinação será dada à usina de asfalto da Codemar, se 
a mesma está em bom estado de conservação e qual a sua capacidade de produção atual. – 
APROVADO COM ADENDO. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno 
registrou a presença do repórter da rádio Jovem Pan News e Cientista Político, Eduardo Negrão. 
Ocupou a tribuna o Vereador Luiz Eduardo Nardi, cumprimentou a todos e listou seus 
questionamentos quanto a dívidas da Codemar, como o valor das dívidas, sua natureza e quem 
arcaria com os valores, especialmente as trabalhistas. Indagou também sobre a destinação do 
prédio que era utilizado, assim como maquinário e veículos, o valor do patrimônio atual e o 
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destino da usina de asfalto, bem como sua capacidade de produção atual. Questionou como se 
dariam os serviços, quem seria responsável e citou contrato com Maripav e Kapa, indagando se 
estas realizariam o trabalho de recape. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves 
Damasceno solicitou adendo aos Requerimentos nº 174, 175 e 176/2026, para que as respostas 
fossem encaminhadas a todos os Vereadores. Requerimento nº 278-2026 do Vereador Marcos 
Custódio, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após envidar esforços junto à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, informar quando será realizada a 
poda de árvores, recolhimento de galhos e limpeza necessários na Avenida Reverendo 
Crisantho César, no bairro Jardim Santa Antonieta, onde se localiza o Ceasa. As árvores tiveram 
crescimento considerável e se expandiram muito, comprometendo o passeio de pedestres e 
ocasionando risco de queda de galhos sobre os veículos e motocicletas. – APROVADO. 
Requerimento nº 279-2026 do Vereador Marcos Custódio, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. 
Vinícius Camarinha, por meio da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, 
informar quando será realizada a poda de árvores, recolhimento de galhos e limpeza 
necessários na praça pública localizada na Rua Manoel Pinheiro de Mattos, defronte à UBS 
Julieta, no bairro Jardim Santa Antonieta, pois a falta de manutenção tem dificultado o uso do 
espaço pelos moradores daquele bairro, além de contribuir para a proliferação de insetos 
nocivos à saúde e causar desconforto aos munícipes. – APROVADO. Requerimento nº 296-2026 
do Vereador Marcos Custódio, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar a 
possibilidade de providenciar, através do setor competente, a construção de quadras de tênis 
duras, devidamente cercadas por tela, em espaços públicos deste Município, destinadas à 
prática esportiva gratuita e acessível à população, tendo em vista o relevante papel do esporte 
no desenvolvimento social, na promoção da saúde, da inclusão social e da qualidade de vida. – 
APROVADO. Requerimento nº 257-2026 do Vereador Mauro Cruz, solicito ao Prefeito Municipal 
de Marília – Sr. Vinícius Camarinha, por meio da Secretaria Municipal competente, informar 
sobre a possibilidade de implementar, mediante realização de concurso público, o provimento de 
cargos de zelador para atuação nas escolas municipais, especialmente nas EMEIs e EMEFs do 
município. – APROVADO. Requerimento nº 258-2026 do Vereador Mauro Cruz, solicito ao 
Prefeito Municipal de Marília – Sr. Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos técnicos junto 
à Empresa Municipal de Mobilidade Urbana de Marília (EMDURB), informar a possibilidade de 
promover alterações na estrutura viária da Avenida República, próximo ao nº 5540, onde está 
localizada a Escola Fundação Bradesco, visando melhorar o fluxo do trânsito e as condições de 
segurança para todos que por ali transitam. – APROVADO. Requerimento nº 259-2026 do 
Vereador Mauro Cruz, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, por meio da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, informar a viabilidade de realizar o recapeamento das vias 
públicas ou, de forma emergencial, a operação tapa-buracos nos bairros Jânio Quadros, César 
de Almeida, Aniz Badra, Alcides Matiuzzi, Palmital e Jardim Lavínia, localizados na zona norte 
do município. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz, cumprimentou 
a todos e relatou queixa de diretora de escola por falta de mão de obra na zeladoria da unidade 
escolar para serviços braçais e manutenção básica, caso este que o próprio edil e sua 
assessoria prestaram auxílio pessoalmente no manejo de terra para o playground da escola. 
Destacou a necessidade de realização de concurso público para contratação de zeladores. 
Abordou também a situação crítica do trânsito nas proximidades da Fundação Bradesco, 
solicitando que a Emdurb estudasse a viabilidade de ajuste do tempo do semáforo no 
cruzamento da Avenida República com a Rua Alves Delfino para melhorar o fluxo de veículos. 
Requereu operação tapa-buracos emergencial para bairros da zona norte, como o Jânio 
Quadros e o Palmital. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior desejou 
boas-vindas aos novos servidores João Pedro e Mariana. Requerimento nº 298-2026 do 
Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, informar quando 
serão adotadas providências em caráter de urgência em toda extensão da Rua Girassol, no 
Distrito de Avencas; haja vista que a rua se encontra com erosões causadas pelas chuvas, 
dificultando o tráfego de veículos. Entre as providências necessárias e urgentes estão: o 
nivelamento da rua, a colocação de cascalho e o desentupimento das manilhas para adequado 
escoamento das águas pluviais, garantindo segurança e melhor acesso aos moradores. – 
APROVADO. Requerimento nº 299-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito Municipal 
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de Marília - Sr. Vinícius Camarinha, após contatos com o Secretário Municipal de Infraestrutura - 
Sr. Johnny Mota Pereira, informar a esta Casa de Leis se há possibilidade de realizar serviços 
de reurbanização na praça localizada na confluência da Rua Paulino da Silva Lavandeira com a 
Rua Comendador Fragata e com a Rua José Augusto de Araújo, no bairro Fragata, executando 
diversas obras, tais como: iluminação apropriada, implantação de ‘academia ao ar livre’, 
colocação de bancos, capinação, poda das árvores e manutenção de todo o calçamento no 
entorno da praça. Buscamos atender às reivindicações dos moradores daquela região. – 
APROVADO. Requerimento nº 300-2026 do Vereador Thiaguinho, solicito ao Prefeito de Marília 
- Sr. Vinícius Camarinha, após envidar esforços junto aos setores competentes, informar a 
possibilidade de se realizar, em caráter de urgência, uma operação tapa buracos completa por 
todo o Distrito de Rosália; haja vista a existência de buracos em diversas ruas, podendo 
ocasionar acidentes aos motoristas e danos aos veículos automotores, principalmente nos 
pontos mais críticos e nas ruas que mais necessitam desse serviço. O objetivo é restaurar a 
trafegabilidade no Distrito e deixar todas as ruas em condições seguras para o trânsito de 
veículos e de pedestres. – APROVADO. Requerimento nº 294-2026 da Vereadora Vânia Ramos, 
solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, após efetuar consultas junto à Secretaria 
Municipal da Saúde e demais setores competentes, informar a esta Casa de Leis sobre a 
possibilidade de realizar manutenção geral na UBS Cascata – “Dr. Luis Augusto Pisani 
Lourenço”, localizada na Rua Cláudio Manoel da Costa, nº 43, no Bairro Banzato. – APROVADO 
COM ADENDO. Requerimento nº 295-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito 
Municipal – Sr. Vinícius Camarinha, para que, após envidar esforços junto à Secretaria Municipal 
da Saúde e à Secretaria Municipal de Tecnologia e Inovação, informe a esta Casa de Leis sobre 
a possibilidade de implantação de uma Plataforma Municipal de Transparência das Filas de 
Espera para consultas, exames e procedimentos realizados na rede pública municipal de saúde. 
– APROVADO. Requerimento nº 297-2026 da Vereadora Vânia Ramos, solicito ao Prefeito 
Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, através do setor competente, informar quais providências 
estão sendo adotadas, pertinentes à fiscalização dos constantes atrasos dos ônibus coletivos de 
transporte. As recorrentes reclamações de trabalhadores e estudantes revelam falhas que não 
podem ser ignoradas. O transporte público é serviço essencial e precisa funcionar com 
pontualidade, segurança e respeito à população. É dever da Administração Municipal agir com 
planejamento e eficiência, garantindo que nossos estudantes e trabalhadores não sejam 
penalizados pela má prestação do serviço. – APROVADO. Ocupou a tribuna a Vereadora Vânia 
Ramos dos Santos, cumprimentou a todos e falou da necessidade de reforma na UBS Cascata, 
listando os reparos necessários e citando queixas de pacientes atendidos pela unidade. Explicou 
a importância da transparência nas filas de espera na saúde, inclusive para prestação de auxílio 
à população. Criticou o serviço prestado pelas empresas de transporte público. Citou casos de 
espera excessiva pelo ônibus no bairro Bandeirantes e no campus universitário. Solicitou 
providências urgentes. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini 
Camacho parabenizou a Vereadora Vânia Ramos dos Santos pelos Requerimentos, 
especialmente o Requerimento n° 297/2026. Relatou problemas com transporte na zona leste, 
onde morava, aos finais de semana. Falou do sofrimento da população nesse sentido e a 
necessidade de união entre os Vereadores para solução da questão. Em questão de ordem, o 
Vereador Wilson Alves Damasceno solicitou a nomeação da Comissão de Trânsito, Transporte e 
Segurança Pública, criada com a aprovação de Projeto de Resolução de sua autoria, no último 
ano. Solicitou adendo ao Requerimento n° 294/2026 para inclusão de item adicional: conserto de 
portas e instalação de janelas em salas da UBS Cascata. Solicitou ainda que a resposta ao 
Requerimento nº 295/2026 fosse encaminhada a todos os Vereadores. A autora aceitou os 
adendos. Requerimento nº 315-2026 do Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a Secretaria competente, informar 
quando será procedida a pavimentação asfáltica das Avenidas Perimetral e São Paulo, 
localizadas no Distrito de Lácio. – APROVADO. Requerimento nº 319-2026 do Vereador 
Wellington Corredato/Batata, Solicitando ao Prefeito Municipal de Marília – Sr. Vinícius 
Camarinha, após consulta aos setores competentes da Administração Municipal, informar a 
possibilidade de realização de estudos técnicos, jurídicos e orçamentários, com vistas a criar um 
Projeto de Lei que autorize o Poder Executivo Municipal a pagar gratificação mensal, a título de 
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“pró-labore”, aos Policiais Civis designados para atuar em ações de reforço à segurança pública 
no município, especialmente na vigilância, fiscalização e apoio ao policiamento preventivo 
durante festividades, eventos oficiais e demais atividades locais de grande circulação de público, 
em conformidade com Convênio vigente a ser celebrado entre o Município e a Secretaria de 
Segurança Pública do Estado de São Paulo. – APROVADO. Requerimento nº 320-2026 do 
Vereador Wellington Corredato/Batata, solicito ao Prefeito Municipal de Marília - Sr. Vinícius 
Camarinha para que, após a elaboração de estudos técnicos e pedagógicos junto à Secretaria 
Municipal da Educação, informe a viabilidade de implantação de atividades escolares, 
recreativas e de acompanhamento especializado destinadas às crianças da rede municipal de 
ensino portadoras de deficiências, durante os períodos de recesso e férias escolares. – 
APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Wellington Corredato da Silva, cumprimentou a todos 
e falou de problemas na pavimentação em Lácio, destacando as Avenidas Perimetral e São 
Paulo, e solicitou providências à Administração. Citou municípios que já praticavam o pagamento 
de gratificação mensal aos policiais civis e requereu que a Prefeitura Municipal de Marília 
também o fizesse, assim como era feito com policiais militares. Falou dos benefícios do 
acompanhamento especializado de crianças com deficiência durante o período de férias e 
solicitou que fossem implantadas em unidades escolares específicas atividades voltadas a estes 
alunos. Requerimento nº 328-2026 do Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito ao 
Prefeito Municipal de Marília, Sr. Vinícius Almeida Camarinha, por meio dos setores 
competentes, informar a viabilidade de realização de estudos técnicos e financeiros quanto à 
possibilidade de encaminhamento de Projeto de Lei visando a revogação do artigo 59 da Lei 
Complementar nº 922/2021, restabelecendo, ex nunc, os benefícios de Anuênio, sexta-parte e 
licença-prêmio a todos os servidores admitidos que foram prejudicados após sua vigência, uma 
vez que, por exemplo, quem foi admitido até janeiro tem direito, mas quem foi chamado ao cargo 
efetivo a partir de fevereiro já não tem tais benefícios. A medida pleiteada representa 
instrumento de justiça funcional. – APROVADO. Requerimento nº 329-2026 do Vereador 
Delegado Wilson Damasceno, solicito encaminhamento ao Senhor Prefeito Municipal de Marília, 
Vinícius Almeida Camarinha, no uso das atribuições legais e regimentais desta Casa, após 
discussão e deliberação em Plenário, de Moção de Apoio à proposta de descentralização do 
atendimento do Cadastro Único - (CadÚnico), com sua execução interligada aos Centros de 
Referência em Assistência Social (CRAS). – APROVADO. Requerimento nº 332-2026 do 
Vereador Delegado Wilson Damasceno, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, 
que informe acerca da possibilidade de encaminhamento de Projeto de Lei destinado à redução 
da jornada de trabalho dos servidores ocupantes do cargo de Assistente Administrativo, 
atualmente fixada em 8 (oito) horas diárias, para 6 (seis) horas diárias, mediante escalonamento 
de horários e rodízio entre servidores, sem redução de vencimentos e impacto financeiro 
adicional ao erário municipal. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves 
Damasceno, cumprimentou a todos e solicitou que os benefícios do anuênio, sexta-parte e 
licença-prêmio fossem estendidos aos servidores que foram admitidos após a sanção da Lei 
Complementar nº 922/2021. Falou da dificuldade com recursos humanos para atendimento e, 
por isso, solicitava descentralização do atendimento do Cadastro Único, inclusive para que o 
acesso fosse mais próximo às residências dos beneficiários, caso fosse alterado para os Centros 
de Referência em Assistência Social pela cidade. Destacou o Requerimento n° 332/2026, 
explicando a defasagem da referência salarial de assistentes administrativos da Prefeitura e 
solicitou que fosse estudada a redução da jornada de trabalho para seis horas, sem redução dos 
vencimentos. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi convidou o 1° Vice-Presidente Silvia Daniela 
Domingos D'ávila Alves a ocupar a Presidência da Casa, tendo em vista que os próximos 
Requerimentos eram de sua autoria. Requerimento nº 369-2026 do Vereador Danilo da Saúde, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após estabelecer contato com a 
competente Secretária da Saúde, informar a viabilidade de adotar as providências necessárias 
para realizar a substituição da frota da saúde utilizada para o transporte de pacientes e a 
renovação das ambulâncias através de convênio com o Ministério da Saúde. – APROVADO 
COM ADENDO. Requerimento nº 370-2026 do Vereador Danilo da Saúde, solicito ao 
Excelentíssimo Secretário de Educação do Estado de São Paulo – Sr. Renato Feder, e à 
Coordenadora Dirigente Regional de Ensino – Sra. Ana Luiza Bernardo Guimarães, responsável 
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pela unidade Marília, informarem a esta Casa sobre a possibilidade de realizar a ampliação da 
área de cobertura da quadra de esportes, melhorias no sistema de drenagem da água pluvial da 
referida quadra e demais obras de reparos que se fizerem necessárias na estrutura física da 
Escola Estadual Maria Izabel Sampaio Vidal, localizada Avenida Sampaio Vidal, 626, no Distrito 
de Padre Nóbrega. – APROVADO. Requerimento nº 371-2026 do Vereador Danilo da Saúde, 
solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após consultar a Secretaria competente, 
informar sobre a possibilidade de adotar as providências necessárias para se proceder à 
inclusão no ‘Programa de Revitalização de Praças Públicas’ a área localizada na região oeste, 
mais precisamente na Rua Dr. Joaquim de Abreu Sampaio Vidal, ao lado nº 1185, no Bairro Alto 
Cafezal. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Danilo Augusto Bigeschi, cumprimentou a 
todos e pontuou que haveria investimentos em praças e áreas de lazer durante o ano corrente e 
por isso encaminhava o Requerimento n° 371/2026. Destacando o Requerimento n° 369/2026, 
ressaltou a necessidade de renovação da frota de veículos da saúde. Explicou que parte da frota 
já somava mais de dez anos de uso, com deterioração por frequente uso. Relembrou que 
ambulâncias foram recebidas para o SAMU. Falou da possibilidade de locação de veículos ao 
invés de compra, já que os custos de manutenção e seguro eram consideráveis. Solicitou 
providências à Administração para prestação de melhor atendimento à população. Em questão 
de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi citou a existência de veículos já fora de linha, bem 
como falta de carro para trabalho dos motoristas. Criticou os veículos destinados ao SAMU. 
Parabenizou o Vereador Danilo Augusto Bigeschi pelo Requerimento n° 369/2026. Em questão 
de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho solicitou adendo ao Requerimento 
n° 369/2026 para que a resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores, visando contribuir 
com a demanda. O adendo foi aceito pelo autor. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis questionou a razão de destinação das ambulâncias recebidas do Ministério 
da Saúde para o SAMU e não para a Central Municipal de Ambulâncias, considerando que o 
SAMU era gerido por empresa terceirizada. Em questão de ordem, o Vereador Danilo Augusto 
Bigeschi explicou que as quatro ambulâncias foram recebidas por meio do convênio do 
Ministério da Saúde com o SAMU, assim não poderiam ser destinadas a outro fim. Explicou que 
foram utilizadas para substituição de carros, já que os veículos utilizados estavam deteriorados. 
Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior citou gastos do Prefeito com 
publicidade e sugeriu utilização de parte do valor gasto na compra de ambulâncias. 
Requerimento nº 364-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. 
Vinícius Camarinha, após desenvolver estudos em conjunto com os órgãos competentes, 
informar a possibilidade de realizar a reforma da EMEI Walt Disney, com especial atenção aos 
problemas enfrentados em dias de chuva, quando ocorrem infiltrações, alagamentos e 
transtornos que comprometem a segurança e o bem-estar das crianças e profissionais da 
unidade. – APROVADO. Requerimento nº 367-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após alinhamento com os órgãos competentes e 
com a Secretaria Municipal da Educação, representada pela Secretária - Sra. Rosemeire 
Fernanda Frazon Modesto, que informe sobre a possibilidade de promover palestras nas EMEFs 
do município, no período de 16 a 20 de março, instituindo a “Semana de Conscientização sobre 
a Síndrome de Down”, em referência ao Dia Internacional da Síndrome de Down, celebrado em 
21 de março. – APROVADO. Requerimento nº 368-2026 do Vereador Dr. Elio Ajeka, solicito ao 
Prefeito Municipal - Sr. Vinícius Camarinha, após alinhamento com os órgãos competentes e 
com a Secretaria Municipal da Saúde, representada pela Dra. Paloma Libânio, informar a 
possibilidade de viabilizar, junto à Farmácia Municipal, a manipulação dos medicamentos 
elencados a seguir, imprescindíveis ao tratamento de doenças crônicas: MecoBe 1.000 mcg; UC 
II 40 mg; Óleo de semente de uva 5% – Ureia 3% – Creme não iônico qsp 100 g; Vitamina D 200 
ml/gota; Diosmina + Hesperidina 450 + 50 mg. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Elio 
Eiji Ajeka, cumprimentou a todos, apresentou imagens da EMEI Walt Disney, relatando sua visita 
ao local e os problemas de alagamentos e infiltrações existentes. Solicitou que a unidade escolar 
fosse incluída em cronograma de reforma. Destacando o Requerimento n° 367/2026, solicitou a 
promoção de palestras e ações de conscientização em EMEFs quanto à Síndrome de Down 
para que as crianças fossem instruídas em relação à inclusão, explicação sobre a síndrome e 
destaque quanto ao respeito para com portadores. Requereu estudos quanto à manipulação dos 
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medicamentos que listava, já que eram importantes para o tratamento de doenças crônicas. Em 
questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis parabenizou o Vereador Elio Eiji 
Ajeka pelo Requerimento n° 364/2026, relembrando propositura que apresentara no mesmo 
sentido e problemas ocorridos por falta de manutenção na escola. Requerimento nº 316-2026 da 
Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Almeida Camarinha, 
após envidar esforços junto ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos - Sr. 
Mário Rui Andrade de Moura, e ao Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota 
Pereira, informar quando serão realizados os serviços de capinação nos canteiros da Rua 
Alexandre Chaia, nas proximidades do Supermercado Rocha, no bairro Jardim Esplanada, na 
zona sul. De igual forma, solicito ainda informar a viabilidade de se realizar uma operação tapa-
buracos no mesmo trecho, em caráter de urgência, pois as imperfeições no asfalto da 
mencionada via pública podem causar sérios acidentes com motociclistas. – APROVADO. 
Requerimento nº 317-2026 da Vereadora Fabiana Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. 
Vinícius Camarinha, por intermédio do Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota 
Pereira, informar a viabilidade da realização, em caráter de urgência, de serviços de tapa-
buracos na Rua Domingos Jorge Velho, na altura do número 789, nas proximidades do 
Condomínio Residencial São Luiz, no bairro Vila Real, na zona sul. Essa via faz parte do 
itinerário do ônibus do transporte coletivo público, que tem enfrentado dificuldades para trafegar 
nesta região diariamente. Mais vias públicas do bairro Vila Real também necessitam de uma 
operação de tapa-buracos, a exemplo da Rua Artur Martins Ribeiro, na altura da confluência com 
a Rua Ângelo Capeloza. – APROVADO. Requerimento nº 318-2026 da Vereadora Fabiana 
Camarinha, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinicius Almeida Camarinha, após consulta à 
Secretária Municipal da Educação - Sra. Rosemeire Fernanda Frazon Modesto, e ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura - Sr. Johnny Mota Pereira, informações sobre a realização de estudos 
para obras emergenciais na Escola Municipal de Ensino Fundamental (EMEF) “Professora 
Nicácia Garcia Gil”, localizada na Rua José Clemente Ribeiro, nº 280, no Jardim Marajó, na zona 
sul. A escola aguarda há aproximadamente três anos a instalação de quatro aparelhos de ar-
condicionado; necessita de manutenção na rede elétrica do prédio e precisa ainda de vistoria 
técnica e providências quanto às rachaduras identificadas na estrutura escolar, a fim de garantir 
segurança aos alunos, funcionários e professores. – APROVADO COM ADENDO. Ocupou a 
tribuna a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha, cumprimentou a todos e relatou 
sua visita à EMEF Professora Nicácia Garcia Gil, com imagens do local, elencando problemas 
na unidade escolar, como desarme elétrico frequente e a necessidade de instalação de 
aparelhos de ar condicionado já na escola. Solicitou obras urgentes à Administração. Pontuou 
que o Prefeito Municipal iniciara sua gestão com reformas das unidades de saúde e 
recentemente começara as obras em escolas. Solicitou que a referida EMEF fosse incluída no 
cronograma de obras. Apresentou imagens referentes ao Requerimento n° 317/2026, solicitando 
operação de tapa-buracos na região com urgência. Requereu capinação e recape na Rua 
Alexandre Chaia, relatando problemas no local e relembrando solicitações dos pares por várias 
regiões da cidade. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis 
parabenizou a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha e criticou o Prefeito Municipal, 
destacando os problemas com buracos nas ruas da cidade, mesmo com operação tapa-buracos. 
Em questão de ordem, a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha solicitou adendo ao 
Requerimento n° 318/2026 para que fosse incluída a escola Fernando Mauro. Requerimento nº 
335-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito Municipal - Sr. Vinícius 
Camarinha, através das Secretarias Municipais da Educação e da Administração, que 
encaminhe a esta Casa de Leis as informações referentes ao contrato firmado em 15 de 
fevereiro de 2025 para aquisição de kits de material escolar, por meio de adesão (“carona”) à Ata 
de Registro de Preços do CODEVAR – Consórcio de Desenvolvimento do Vale do Rio Grande, 
de Barretos, com a empresa C&F Educacional e Comércio de Papelaria Ltda, no valor 
aproximado de R$ 12.367.142,30. – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 336-2026 do 
Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Diretor-Presidente da EMDURB, Sr. Paulo Jorge de 
Oliveira Alves, informações sobre a realização de estudos visando à instalação de semáforo nas 
proximidades do pontilhão localizado na Rua Dr. Rodrigo Argollo Ferrão, na confluência com as 
Avenidas Hygino Muzy Filho e Manoel Pereira. – APROVADO COM ADENDO. Requerimento nº 
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358-2026 do Vereador Guilherme – Burcão, solicito ao Prefeito Municipal – Sr. Vinícius 
Camarinha, após envidar esforços junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura - Sr. Johny 
Mota, informar quando será realizada, em caráter de urgência, a implantação de galeria pluvial 
na Rua Galdino Zaros, localizada no bairro Jardim Domingos de Léo. De igual forma, solicito 
informar quais providências estão sendo adotadas quanto à mesma problemática verificada na 
Avenida das Esmeraldas, onde comerciantes e lojistas vêm sofrendo prejuízos recorrentes em 
decorrência das inundações. – APROVADO. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes 
dos Reis, cumprimentou a todos e relembrou notícia de atraso no fornecimento de material 
escolar. Explicou a contratação do serviço. Falou do pagamento mesmo sem entrega dos itens. 
Relatou que os gastos dos últimos anos não condiziam com valor contratado, tendo aumento 
considerável. Pontuou ainda que a empresa contratada era investigada por contratos em outras 
cidades pelo Polícia Federal e Gaeco. Questionou a falta de realização de licitação e 
aproveitamento de ata de registro de preços que era investigada. Apresentou imagens do 
trânsito na Rua Dr. Rodrigo Argollo Ferrão e solicitou providências para regularização do trânsito 
na região, assim como no entorno do campus universitário. Relatou problemas pela falta de boca 
de lobo e bueiros entupidos, apresentando imagens da Rua Galdino Zaros e citando também a 
Avenida das Esmeraldas. Solicitou providências nesse sentido. Em questão de ordem, o 
Vereador Wilson Alves Damasceno solicitou adendo ao Requerimento n° 336/2026 para que a 
resposta fosse encaminhada a todos os Vereadores. Em questão de ordem, o Vereador 
Oswaldo Féfin Vanin Junior solicitou adendo ao Requerimento n° 335/2026 para que a resposta 
fosse encaminhada a todos os Vereadores. Destacou a falta de entrega dos materiais e 
uniformes até o momento e criticou a gestão do Prefeito Municipal. Em questão de ordem, o 
Vereador Galdino Luiz Ramos Junior parabenizou o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis 
pelo Requerimento n° 336/2026 e destacou o problema de trânsito na região das universidades, 
falando da dificuldade de resolução da questão. Em questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo 
Nardi destacou problemas de mobilidade pela cidade, exemplificando com área próxima ao 
restaurante Kieza. Falou da necessidade de contratação de especialista, recurso utilizado 
naquele caso. Sugeriu que o mesmo fosse feito nos locais citados pelo Requerimento n° 
336/2026. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian disse que presenciou a 
mesma situação em área próxima à COOPEMAR. Falou que a instalação de semáforo 
ocasionaria enfileiramento de carros no acostamento, tendo sugerido a implantação de vias 
marginais para dar vazão ao fluxo de carros. Em questão de ordem, o Vereador João dos Santos 
Diniz Neto discorreu sobre o problema de mobilidade urbana no município de Marília e comentou 
que a intervenção feita perto da UPA Norte não foi efetiva. Sugeriu estabelecer uma comissão 
para avaliar as possíveis soluções de trânsito, tendo citado os problemas enfrentados nas 
rodovias SP 333 e BR 153. Em questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini 
Camacho enfatizou o problema de mobilidade urbana na zona leste da cidade em relação ao 
fluxo de veículos, sobretudo nos arredores do Yara Clube, citando também a ocorrência de 
alagamentos nas Ruas Brigadeiro Eduardo Gomes e Santa Helena. Pediu urgência na discussão 
do assunto. Em questão de ordem, o Vereador Wilson Alves Damasceno sugeriu a contratação 
de empresa especializada para atuar no problema de mobilidade urbana de toda a cidade, 
fazendo alusão à solução adotada nas vias próximas à churrascaria Kieza. Em questão de 
ordem, o Vereador Mauro Célio da Cruz disse que o problema real seria a falta de investimento 
no município. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior comentou que a 
aprovação de bairros novos com as respectivas estruturas era de responsabilidade dos 
vereadores, sendo eles os responsáveis pelo problema. Sugeriu aos vereadores que 
dedicassem mais atenção à análise das estruturas dos bairros novos antes de votar os projetos 
de lei. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka se manifestou sobre o requerimento 
358-2026, explicando a dificuldade para a implantação de estruturas de drenagem de água na 
Avenida das Esmeraldas. Enfatizou que o referido imóvel sofreu com alagamentos devido a obra 
realizada pelo proprietário. Em questão de ordem, o Vereador Galdino Luiz Ramos Junior 
sugeriu a modernização da cidade através de estudo científico de engenharia e arquitetura, 
fazendo alusão ao desenvolvimento das grandes cidades europeias ao longo dos anos. Em 
questão de ordem, o Vereador Luiz Eduardo Nardi comparou a mobilidade urbana de Marília 
com a de Araçatuba e propôs mudanças através de um projeto estruturado envolvendo 

P
ág

. 1
7/

25
 -

 A
ta

 d
a 

6ª
 S

E
S

S
Ã

O
 O

rd
in

ár
ia

 -
 0

9/
03

/2
02

6 
- 

E
st

a 
é 

um
a 

có
pi

a 
do

 o
rig

in
al

 a
ss

in
ad

o 
di

gi
ta

lm
en

te
 p

or
 E

LI
O

 E
IJ

I A
JE

K
A

 e
 o

ut
ro

Para validar visite https://sapl.marilia.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código 718F-D1EB-705E-F4EF



 

Câmara Municipal de Marília 
Estado de São Paulo 

 

18 

 

investimento em obras e execução por empresa especializada. Em questão de ordem, o 
Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior enfatizou que era de responsabilidade dos vereadores 
aprovar o plano diretor do município, propondo análise criteriosa dos integrantes do poder 
legislativo neste tipo de matéria. Quando eram dezoito horas e seis minutos, não havendo mais 
tempo para o período, passou-se ao Pequeno Expediente onde estavam inscritos para o uso da 
palavra os seguintes Vereadores: Rossana Rodrigues Rossini Camacho; Elio Eiji Ajeka; Mauro 
Célio da Cruz; Luís Antônio Coneglian; Guilherme Fernandes dos Reis e Wilson Alves 
Damasceno. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho. 
Cumprimentou a todos e consignou o fato de seus requerimentos não serem lidos, pela terceira 
vez, dentro do tempo hábil. Agradeceu a presença dos vereadores e servidores na sessão 
solene do dia da mulher e reverenciou as homenageadas. Citou a manifestação em apoio ao 
combate da violência contra meninas e mulheres e convidou munícipes a participar. Criticou a 
falta de ar condicionado no teatro municipal, solicitando providências à Secretária da Cultura. 
Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. Cumprimentou a todos e parabenizou a equipe de 
meninas do Softbol de Marília, tendo o time feminino sub11 se sagrado campeão do 1° 
campeonato brasileiro – Taça Little League, e o time sub15 conquistado o segundo lugar na 
competição. Parabenizou também os pais e o Nikkey Marília. Reconheceu o trabalho da Dra. 
Amanda Cordeiro na UPA Norte, que atendeu um dos árbitros do torneio e forneceu sua 
marmita. Elogiou o atendimento prestado pelo Secretário de Planejamento Urbano Ernesto 
Tadeu Capella Consoni e pelo Diretor da Fiscalização de Rendas Carlos Alberto Ferreira da 
Silva. Ocupou a tribuna o Vereador Mauro Célio da Cruz. Cumprimentou a todos e elogiou a 
Secretária Municipal da Cultura Taís Monteiro pelo trabalho prestado e pela premiação 
internacional que receberia em Paris. Em questão de ordem, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin 
Junior questionou se o cofre público municipal custearia a viagem da Secretária da Cultura para 
a França. Com a palavra, a Presidente em exercício, Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila 
Alves, respondeu que não possuía a informação. Ocupou a tribuna o Vereador Luís Antônio 
Coneglian e solicitou ao Prefeito o atendimento das questões do asfalto na Nova Marília III, além 
de instalação de galeria na Avenida Durval de Menezes. Criticou a falta de manutenção nas 
estradas rurais e pediu providências. Em questão de ordem, o Vereador Mauro Célio da Cruz 
reiterou o elogio à Secretária da Cultura e respondeu ao Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior 
que ela própria custearia a viagem e que estaria gozando de suas férias no período da viagem. 
Com a palavra, a Presidente em exercício, Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves, 
falou que fez diversos requerimentos para o atendimento das questões do asfalto na Nova 
Marília III e IV e da instalação de galeria na Avenida Durval de Menezes desde 2017. Disse 
também que pediria pessoalmente ao Prefeito. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio 
Coneglian parabenizou o trabalho da Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves e disse 
que continuaria cobrando o assunto na tribuna. Com a palavra, a Presidente em exercício, 
Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves, elogiou a Secretária da Cultura pelo trabalho e 
pela premiação. Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Cumprimentou a 
todos e parabenizou o time de futebol mariliense Marambaia Ajax, que ganhou o campeonato 
Copa dos Campeões em Ocauçú contra o time de Pirajuí. Criticou o Prefeito e a Secretaria de 
Esportes de Marília pela falta de apoio para transporte, dizendo que os dois ônibus disponíveis 
se encontravam quebrados. Parabenizou toda a organização do campeonato. Por fim, criticou o 
gasto mensal realizado pelo Prefeito de aproximadamente meio milhão de reais com marketing, 
sugerindo utilizações mais vantajosas para a verba. Ocupou a tribuna o Vereador Wilson Alves 
Damasceno. Cumprimentou a todos e, em especial, o Presidente da Emdurb Paulo Alves e as 
Secretárias Taís Monteiro, Rosemeire Frazon, Valéria Cavecchi e Paloma Libânio pelo projeto 
Domingo da Família. Solicitou ao Governador Tarcísio a valorização salarial das forças policiais 
do Estado de São Paulo. Criticou o estado das rodovias SP-333 e BR 153 e lembrou das mortes 
decorrentes de acidentes, solicitando providências da ANTT. Discorreu sobre a morte de uma 
criança no Hospital Materno Infantil e criticou o sistema estadual de saúde denominado “Cross”. 
Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian sugeriu que o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis deveria aproveitar a influência junto ao deputado federal e à deputada 
estadual que trouxe para a sessão solene para pedir bastante coisa para Marília. Em questão de 
ordem, o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis defendeu o trabalho realizado em conjunto 
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com os deputados federais Capitão Augusto e Dani Alonso. Ele enumerou conquistas já obtidas 
para o município, como recapeamento asfáltico de quase R$ 30 milhões; ciclovia de Avencas; 
estrada da Coca-Cola e construção de uma escola estadual no bairro onde residiam. Ressaltou 
que, embora continuasse pedindo, o Vereador Luiz Antonio Coneglian também possuía a 
prerrogativa, como vereador, de procurar o gabinete desses parlamentares para solicitar 
melhorias. Em questão de ordem, o Vereador Luís Antônio Coneglian afirmou que, agora que o 
Vereador Guilherme Fernandes dos Reis abriu o caminho, ele atuaria como um carrapato para 
garantir que as demandas da cidade fossem atendidas. Quando eram dezoito horas e trinta e 
nove minutos, passou-se a Ordem do Dia. Em questão de ordem, o Vereador Elio Eiji Ajeka 
requereu e foi aprovada a dispensa da leitura dos projetos que constavam da pauta, tendo em 
vista que os Senhores Vereadores dispunham de cópias dos mesmos. Solicitou também e foi 
aprovado, que a votação dos projetos, na forma regimental, fosse feita pela leitura do número do 
projeto, da sua ementa e pela citação dos números de seus artigos. Solicitou e foi aprovado que 
a segunda discussão fosse realizada na presente sessão, tendo em vista a urgência e relevância 
da matéria. 01 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 22/2026, da Mesa da 
Câmara, denominando “Bairro GUSTAVO PRUDENTE DE MORAES ALMEIDA – Loteamento 
Residencial Santa Estela I” e respectivas vias públicas do Loteamento Residencial Santa Estela 
I, aprovado pelo Decreto Municipal nº 14737/2025. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi 
realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após 
ter justificado a urgência e relevância da matéria. Em questão de ordem, o Vereador Guilherme 
Fernandes dos Reis disse que achava que todos os Vereadores falariam, mas estavam 
esperando os familiares chegarem. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini 
Camacho. Homenageou Lázaro Camacho de Carvalho que foi bancário do Bradesco em São 
Paulo por 26 anos, sendo reconhecido por sua ética e responsabilidade. Ao mudar-se para 
Marília para ficar perto dos filhos, tornou-se empreendedor no setor farmacêutico, sendo 
proprietário de duas unidades da Farmácia Curativa. Era muito ligado à comunidade, 
especialmente pelas caminhadas diárias na Avenida das Esmeraldas com amigos da terceira 
idade. Faleceu em julho de 2008. Homenageou também Pedro Camacho de Carvalho, seu 
sogro, natural de Ibirarema, foi escrivão de polícia por 23 anos. Teve uma trajetória política 
expressiva em Ibirarema, onde foi vereador por vários mandatos e presidente da Câmara 
Municipal em 1971 — instituição que levava seu nome. Após se aposentar, viveu em Marília por 
10 anos até falecer em janeiro de 2000. Enfatizou que denominar a Avenida Pedro Camacho de 
Carvalho e a Rua Lázaro Camacho de Carvalho no Residencial Santa Estela 1 era uma forma de 
eternizar o legado de dignidade, caráter e serviço à comunidade deixado por ambos, cujas 
famílias continuavam contribuindo para o desenvolvimento de Marília. Concluiu ressaltando que 
o verdadeiro valor de uma pessoa residia em suas atitudes, princípios e na honestidade que 
espalhou em vida. Ocupou a tribuna o Vereador Luís Antônio Coneglian. Relatou sua ligação 
pessoal com a Fazenda Santa Estela, onde viveu por 28 anos. Homenageou Luiz Antônio Boin, 
conhecido por Nenê Boin, comerciante em Padre Nóbrega que o ajudava com caronas na 
infância, e Galileu Álvares Pintan, ressaltando a importância das relações humanas e do apoio 
recebido em tempos de dificuldade. Descreveu Nenê Buim como uma figura essencial em sua 
infância. Como sua família era simples e vendia leite para o comerciante, Nenê costumava dar 
caronas diárias até a escola em Padre Nóbrega para que ele não precisasse caminhar no sereno 
da manhã. Destacou o legado de trabalho e a importância de Buim para a comunidade local. 
Sobre Galileu Álvares Pintan, compartilhou uma história pessoal sobre como conheceu Juliana, 
viúva de Galileu, por meio de seu falecido filho. Expressou gratidão e revelou que considerava o 
filho de Galileu, Gabriel, como seu próprio filho. Relembrou tempos de dificuldade e simplicidade, 
mencionando que, na época, chegou a dormir em roças de melancia para evitar furtos e que 
estudou em um barracão cedido em Padre Nóbrega por falta de salas de aula. A indicação 
desses nomes foi uma forma de gratidão e compromisso com pessoas que fizeram a diferença 
em sua trajetória de vida. Em aparte, o Vereador Oswaldo Féfin Vanin Junior fez uma crítica 
contundente à aprovação de novos bairros sem a devida infraestrutura. Alertou para futuros 
problemas de transporte público, falta de escolas, postos de saúde e drenagem pluvial, cobrando 
maior responsabilidade do Executivo. Ressaltou que, embora a Câmara aprovasse a criação de 
novos bairros, citando exemplos como Maracá, Montana e Terras de Santana, a administração 
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municipal frequentemente falhava em entregar a infraestrutura básica necessária. Afirmou que o 
novo bairro, Residencial Santa Estela I provavelmente enfrentaria, em breve, dificuldades com a 
falta de transporte público, ausência de postos de saúde e escolas municipais, além de 
problemas estruturais como a falta de galerias de águas pluviais e bocas de lobo. Era um 
desrespeito dar nomes de pessoas ilustres a vias públicas que, em pouco tempo, seriam alvo de 
reclamações por falta de manutenção e serviços essenciais. Criticou a postura do prefeito em 
autorizar novos bairros cujos mandatos duravam apenas quatro anos, enquanto os moradores 
permaneceriam para sempre sofrendo com a precariedade do local. Declarou que estava 
registrando sua fala na data de 9 de março de 2026 para que, no futuro, pudesse cobrar a 
prefeitura caso suas previsões de abandono do bairro se concretizassem, enfatizando que o 
Residencial Santa Estela deveria ser um bairro decente para se viver. Em aparte, o Vereador 
Marcos José Custódio parabenizou pelo discurso emocionante do Vereador Luiz Antonio 
Coneglian e pela escolha dos nomes, reforçando o apreço pelas famílias homenageadas. 
Ocupou a tribuna o Vereador Guilherme Fernandes dos Reis. Prestou homenagem ao músico 
Luiz Cláudio Soares de Lima, conhecido por Luiz Macambira, destacando sua trajetória no 
samba, seu talento no violão de sete cordas e sua contribuição para a cultura e o ensino musical 
na cidade. Descreveu Macambira como um músico talentoso e dedicado, mestre no violão de 
sete cordas e dono de um ouvido absoluto. Antes de se mudar para Marília em 2019, ele teve 
uma carreira consolidada em São Paulo e Guarulhos, onde fundou a escola "Espaço Musical" e 
tocou com grandes nomes da música brasileira, como Paulo Vanzoli e Eliana de Lima. Na 
cidade, Macambira foi uma figura central na preservação do samba e do choro. Ele integrou a 
Velha Guarda do Samba de Marília, participou de rodas musicais, montou uma escola de música 
e deu aulas de viola no "Projeto Tamar". Destacou que Macambira foi casado por 37 anos com a 
senhora Irineia e deixou dois filhos, Vinícius e Tiago, que estavam presentes na sessão para 
acompanhar a homenagem. Enfatizou que denominar uma rua com o nome do músico era uma 
forma de reconhecimento e eternização de alguém que espalhou alegria através da arte e deixou 
um legado importante para a cultura mariliense. O vereador encerrou sua fala lamentando a 
ausência física do músico, mas afirmando que ele jamais seria esquecido pela comunidade. 
Ocupou a tribuna a Vereadora Fabiana de Cássia Sanches Camarinha. Homenageou Claudici 
Teodoro de Paula (Hulk), antigo motorista da prefeitura e amigo fiel da família Camarinha, e 
Valdir Franco Júnior, que trabalhou na Nestlé e na indústria Carino, lembrando-os como homens 
dedicados à família e à comunidade. Descreveu Claudeci Teodoro de Paula, o Hulk como um 
grande amigo da família camarinha e um homem dedicado à sua família e à comunidade. 
Natural de Campos Novos Paulista, ele mudou-se para Marília nos anos 70. Sua carreira 
profissional foi marcada pela atuação como motorista na Prefeitura de Marília e na Assembleia 
Legislativa de São Paulo, além de ter sido coordenador do extinto Daem. Faleceu em 2021, aos 
68 anos. relatou que Valdir Franco Júnior foi homenageado como um mariliense exemplar, 
morador da zona norte. Foi legionário na Legião Mirim e trabalhou por muitos anos na fábrica da 
Nestlé em Marília, onde alcançou cargos administrativos. Posteriormente, trabalhou na indústria 
Carino e atuou como autônomo no ramo de doces e salgados. Ressaltou que ele era um bom 
pai, marido e possuía centenas de amigos. Concluiu suas falas ressaltando o legado de amor, 
dedicação e saudades deixado por ambos aos seus familiares e amigos. Ocupou a tribuna o 
Vereador Galdino Luiz Ramos Junior Discorreu sobre a importância de denominar ruas para a 
eternização da memória e construção da identidade local. Indicou os nomes de Arcindo 
Massinatore, marceneiro pioneiro que ajudou a construir casas e capelas na cidade e do Dr. 
Alceu Carvalho advogado renomado e ex-presidente da OAB Marília. Elencou quatro objetivos 
fundamentais para o ato de nomear vias públicas: preservar não apenas a história do indivíduo, 
mas a memória da coletividade que ele ajudou a desenvolver; homenagear cidadãos por suas 
contribuições à cidade; solidificar os exemplos e a "cara" própria da cidade por meio de seus 
baluartes e fomentar o interesse dos jovens em conhecer a história dessas pessoas e nelas se 
espelharem. Quanto aos homenageados, informou que Arcindo Massinatore foi descrito como 
um dos pioneiros de Marília, chegou à cidade em 1939. Atuou como mestre marceneiro e 
carpinteiro, auxiliando na edificação de inúmeras casas e capelas na cidade recém-fundada. 
Católico fervoroso e vicentino, sendo fundador da Capela São Vicente de Paulo, para a qual 
doou o terreno junto com seus irmãos. Faleceu em 1992, deixando um legado de trabalho e fé. 
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Dr. Alceu Carvalho relatou que era advogado renomado, pertenceu à primeira turma da 
Fundação Eurípides Soares da Rocha em 1974. Foi presidente da 31ª Subsecção da OAB 
Marília no início dos anos 80, período em que foi construída a sede da entidade. Teve longa 
parceria jurídica com a empresa Doria Alimentos e foi conselheiro estadual da seccional de São 
Paulo. Exerceu a advocacia até pouco antes de seu falecimento em 2019, aos 92 anos. Ao 
concluir, ressaltou que, ao passar por essas ruas, as pessoas deviam lembrar que esses nomes 
representavam seres humanos que antecederam a atual geração com dignidade e honradez. Em 
questão de ordem, a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini Camacho parabenizou Galdino Luiz 
Ramos Junior pela indicação do Dr. Alceu, com quem teve oportunidade de trabalhar. Ocupou a 
tribuna a Vereadora Vânia Ramos dos Santos. Homenageou Manoel Máximo Cordeiro, 
empreendedor do setor agropecuário que chegou a Marília em 1935, e Carlos Roberto da Silva, 
lembrado por sua honestidade e dedicação aos filhos enquanto trabalhava em diversas funções 
humildes. Relatou que Manoel Máximo Cordeiro tinha história se confundia com a própria 
construção da cidade, tendo chegado a Marília em 1935, ainda na juventude. Destacou-se na 
fabricação de troncos para contenção de gado, uma atividade que teve grande importância para 
o desenvolvimento do setor agropecuário na região. Ao lado de sua esposa, Aparecida de 
Castro Cordeiro, formou uma família de seis filhos. Enfatizou que seu maior legado foi o exemplo 
de dignidade, honestidade e amor pela cidade, sendo lembrado como um homem íntegro e 
profundamente dedicado aos seus entes queridos. Quanto ao homenageado Carlos Roberto da 
Silva, relatou que foi um homem simples e trabalhador, "filho desta terra" nascido em 1962. 
Exerceu diversas funções ao longo da vida, atuando como ajudante de servente, inspetor de 
alunos em escolas e trabalhador em varejões de verduras. Ressaltou que ele era conhecido pela 
seriedade e pela forma respeitosa com que tratava as pessoas, sempre disposto a ajudar quem 
estivesse ao seu redor. Como pai de quatro filhos, colocou a família como a razão de sua vida, 
transmitindo valores de respeito ao próximo e responsabilidade. Concluiu reforçando que as 
homenagens visavam eternizar a memória desses cidadãos, reconhecendo a importância de 
suas trajetórias para a construção social e afetiva de Marília. Ocupou a tribuna o Vereador 
Wellington Corredato da Silva. Utilizou seu tempo na tribuna para prestar homenagem a dois 
cidadãos marilienses, destacando suas trajetórias de trabalho e envolvimento com a 
comunidade. Descreveu Mauro Roberto Espósito como um homem que trouxe coragem e 
disposição para o trabalho quando chegou a Marília, vindo de Adamantina aos 16 anos. Foi 
sócio proprietário, junto com seu pai, do antigo Posto São Cristóvão, localizado ao lado da 
Comasa. Era conhecido por sua alegria, simplicidade e pelo carinho com que tratava as pessoas 
ao seu redor. Amante da música sertaneja e de rodeios, dedicou-se intensamente à sua esposa 
e três filhos. Ele faleceu em 2023, deixando um legado de amizade e valores familiares. Fez 
relato sobre o homenageado Erasmo Gomes dos Santos, conhecido como Sassa. Natural de 
Herculândia, Sassa trabalhou por muitos anos no DER. Nas horas vagas, atuava como pedreiro 
e encanador. Teve participação efetiva na comunidade religiosa, atuando como voluntário na 
construção do salão paroquial e do novo templo da Igreja São Judas Tadeu. Destacou o caráter 
fantástico de Sassa e o carinho que recebia dele, lamentando seu falecimento no ano anterior, 
aos 83 anos. Concluiu afirmando que denominar ruas com esses nomes era uma forma de 
reconhecer a contribuição desses homens simples e trabalhadores para a história de Marília. 
Ocupou a tribuna o Vereador João dos Santos Diniz Neto. Utilizou a tribuna para homenagear 
dois cidadãos que marcaram sua trajetória pessoal e a história de Marília, destacando a 
importância de eternizar nomes de pessoas honradas em logradouros públicos. Descreveu João 
Gerônimo como um homem de firmeza, caráter e generosidade, vindo da roça em Minas Gerais. 
Viveu entre Guaimbê, Alvinlândia e Marília. Foi casado por 45 anos com Terezinha, com quem 
teve quatro filhos: Cassilda, Éder, João Paulo e Daniel. Trabalhou por muitos anos como 
segurança noturno, profissão na qual era respeitado pelo seu senso de responsabilidade. 
Faleceu em 2021, deixando um exemplo de honestidade, lealdade e coragem para sua família e 
comunidade. Descreveu Nelson Justino como figura conhecida na cidade, especialmente por 
sua atuação profissional e empreendedora. Nascido em Marília em 1951, atuou por muitos anos 
como padeiro e confeiteiro em padarias importantes da cidade. Em 2022, passou a empreender 
no setor de lazer ao adquirir o Pesqueiro Anzol de Ouro, em Padre Nóbrega, tornando-se uma 
referência para as famílias da região. Foi casado por 38 anos com Alice Gonçalves Justino e 
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teve três filhos e quatro netos. Faleceu em 2012, aos 60 anos. Ressaltou que a homenagem era 
um reconhecimento justo ao legado de simplicidade e trabalho deixado por Nelson. Afirmou ser 
um grande prazer reconhecer publicamente pessoas que fizeram parte do seu convívio e que 
contribuíram para a construção social e afetiva de Marília. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji 
Ajeka. Utilizou a tribuna para destacar os legados das famílias homenageadas, focando 
especialmente em duas figuras proeminentes da comunidade nipo-brasileira. O vereador 
descreveu Goro Cozarrio, como um grande mestre que deixou um grande legado. Nascido no 
Japão em 1943, foi atleta profissional de Judô e Sumô, conquistando títulos nacionais em seu 
país de origem. Radicou-se na cidade em 1980, dedicando-se ao ensino dessas artes marciais 
no Nikkey Marília. Revelou mais de 50 faixas pretas e atuou como técnico em diversas 
competições, como Jogos Regionais e Brasileiros. Faleceu em 2023, sendo lembrado como 
mestre honorário por sua disciplina e respeito. Descreveu o homenageado Shintaro Nakamura 
como homem de muito coração e dedicado à agricultura e à família. Nascido em Vera Cruz em 
1938, dedicou-se ao cultivo de laranjas e melancias. Foi um membro ativo e líder da Seicho-No-
Ie chegando à presidência regional em São Paulo. Foi faixa preta em Judô e praticante de 
Sumô, cultivando valores de honra e resiliência. Ele faleceu em maio de 2003. Concluiu 
reforçando que a denominação das ruas era uma forma de eternizar esses dois grandes legados 
que contribuíram significativamente para o esporte e para a comunidade de Marília. Ocupou a 
tribuna a Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves Homenageou José Antônio de 
Oliveira, conhecido como Professor Pardal, serralheiro que ensinava seu ofício generosamente, 
e Iracele de Lourdes Maran Andrade, empresária e atuante em causas sociais, esposa do ex-
vereador Eduardo Reis. Descreveu que José Antônio de Oliveira como um homem que construiu 
sua trajetória com simplicidade e dedicação extrema ao trabalho e à família. Iniciou como 
ajudante de serralheiro e passou por diversas empresas tradicionais da cidade até abrir sua 
própria serralheria na Vila Nova e, posteriormente, manter uma oficina no distrito de Padre 
Nóbrega. Recebeu o apelido carinhoso de Professor Pardal devido à sua imensa generosidade 
em ensinar seu ofício a outras pessoas com paciência e disposição. Membro ativo da 
comunidade católica em Nóbrega e colaborador da pastoral dos vicentinos, ajudando famílias 
em situação de vulnerabilidade. Faleceu em abril de 2025, sendo lembrado pela honestidade e 
pela resiliência em ajudar o próximo. Descreveu Iracele de Lourdes Maran Andrade como uma 
mulher de fé, empreendedora e dedicada às causas sociais. Foi esposa do falecido ex-vereador 
de Marília, Eduardo Andrade Reis, e mãe de três filhos, incluindo Eduardo Reis, que estava 
presente na sessão. Atuou como empresária à frente da Livraria Maranata, entre 1996 e 2010 e 
da Maranata Transportes e Locações. Foi uma figura muito atuante na Igreja Católica e nas 
causas sociais da cidade, sendo reconhecida por sua forma acolhedora e generosa de tratar as 
pessoas. Faleceu em agosto de 2025. Enfatizou que denominar uma rua com seu nome 
reconhecia sua trajetória como mãe, empresária e cidadã exemplar. Ressaltou que essas 
homenagens tornavam as trajetórias desses cidadãos parte da história oficial de Marília e 
solicitou uma salva de palmas a todos os homenageados da noite. Ocupou a tribuna o Vereador 
Mauro Célio da Cruz Prestou homenagem à Maria de Lourdes Cruz Lima, conhecida como Tia 
Lourdes, descrevendo-a como uma mulher de fibra que criou nove filhos sozinha após ficar viúva 
precocemente. Descreveu a homenageada como uma "leoa" que criou seus nove filhos 
praticamente sozinha, protegendo-os e garantindo que nada lhes faltasse. Ficou viúva 
precocemente após um trágico acidente de trabalho de seu esposo, Clemente José de Lima. 
Mesmo sem experiência profissional, sustentou a família lavando roupas para fora com muita 
dignidade. Destacou que ela baseou a criação dos filhos Ivani, Terezinha, Ivete, Alcebiades, 
Ademilson, Lucimeir, Rosemari, Adenil e um segundo Ademilson, em valores de honestidade, 
respeito e união. Apesar de enfrentar sérios problemas cardíacos e a perda de três filhos já 
adultos, ela superou as expectativas médicas com fé e vontade de viver até seu falecimento em 
2011. Agradeceu a presença da neta Emiliane e das bisnetas Lívia e Lorena, ressaltando que a 
homenagem imortalizaria a memória de uma mulher que era exemplo de luta e inspiração para 
as mães brasileiras. Ocupou a tribuna o Vereador Marcos José Custódio. Utilizou a tribuna para 
indicar o nome de Arminda de Paula Fassoni para a então projetada "Rua 15" do loteamento 
Residencial Santa Estela I, que passou a integrar o bairro Gustavo Prudente de Moraes Almeida. 
A homenageada nasceu em 1934, em Muzambinho e mudou-se para Marília aos 18 anos. Ficou 
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viúva cedo e criou seus dois filhos sozinha, dedicando sua vida a educá-los no caminho da 
justiça e com princípios éticos e morais sólidos. Destacou a trajetória de fé da homenageada, 
que se converteu ao evangelho ainda jovem, servindo inicialmente na Igreja Presbiteriana do 
Brasil e, posteriormente, na Assembleia de Deus. Faleceu em 2016, aos 81 anos. Fez uma 
reflexão moderna sobre a denominação de vias, observando que, com as ferramentas de 
pesquisa atuais, o nome de um homenageado tornaria-se universal. A placa na esquina era a 
faceta visível de algo que permaneceria para sempre no coração de quem amou aquela pessoa. 
Encerrou solicitando a aprovação do projeto, ressaltando que os filhos de Arminda eram 
verdadeiros exemplos de pessoas iluminadas devido à educação recebida da mãe. O Presidente 
Danilo Augusto Bigeschi homenageou Cid Loureiro Penteado, empresário do ramo de máquinas 
agrícolas que contribuiu para o desenvolvimento econômico de Marília por décadas. Também 
detalhou a trajetória de Gustavo Prudente de Moraes Almeida, fundador de diversos bairros e 
patrono do novo loteamento, ressaltando sua importância histórica como empreendedor e 
membro de instituições filantrópicas. Relatou que Cid Loureiro Penteado nasceu em Pirajuí e se 
estabeleceu em Marília ainda na infância. Ressaltou a atuação profissional de Cid como 
representante de máquinas agrícolas e fundador da empresa Maricof, contribuindo por mais de 
cinco décadas para a base produtiva da região. Enfatizou o legado de trabalho, dedicação 
familiar e amor à cidade deixado por Cid. Relatou que seu outro homenageado Gustavo 
Prudente de Moraes Almeida era neto do Coronel Galdino de Almeida e filho de José Alfredo de 
Almeida, fundador do Banco Bradesco. Foi um empreendedor nato, responsável pela fundação 
de diversos bairros em Marília como Salgado Filho, Acapulco e Panambi e até de cidades em 
outros estados. Ressaltou seu envolvimento com a Santa Casa de Misericórdia, o Lar da Criança 
e sua paixão pela aviação, tendo sido presidente do Aeroclube de Marília. Sublinhou que a 
denominação do bairro na antiga Fazenda Santa Estela possuía um valor histórico especial, pois 
foi o local onde viveu a filha de Gustavo, Maria Paula de Moraes Almeida, e onde foram criados 
seus netos, incluindo o atual prefeito Vinícius Camarinha. Agradeceu às famílias presentes por 
permitirem as homenagens e parabenizou todos os homenageados da noite pela eternização de 
seus nomes na história oficial do município. Não havendo mais Vereadores inscritos para a 
primeira discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro e 
segundo, no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à 
segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e 
aprovado pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 22/2026. Não havendo 
Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido 
em primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda 
discussão, indo à sanção. 02 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 11/2026, do 
Vereador Dr. Elio Ajeka (PP), modificando a Lei nº 7217/2010, referente a datas comemorativas 
e eventos do Município de Marília, incluindo o “FESTIVAL LITERÁRIO DE MARÍLIA - FLIM”, no 
mês de outubro. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na mesma sessão, a 
requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado a urgência e 
relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador Elio Eiji Ajeka. Saudou as curadoras e 
produtoras do evento, Angélica e Bárbara, e agradeceu o apoio das secretárias Thaís Monteiro 
da Cultura e Rosemeire da Educação na edição de 2025. Ressaltou que o festival em 2025 
reuniu mais de 2.000 pessoas e contou com a participação de diversos escritores e artistas. 
Destacou que o evento teve uma preocupação especial com a acessibilidade, mencionando a 
presença de intérpretes de Libras. Afirmou que o Flim nasceu para fortalecer a cultura, incentivar 
o hábito da leitura e valorizar os autores locais. Segundo ele, a literatura era um dos caminhos 
mais importantes para a formação crítica e cidadã da população. O projeto promovia a 
integração entre escolas, universidades e bibliotecas, além de possuir potencial para fomentar o 
turismo cultural e educacional em Marília. Mencionou que as ações foram viabilizadas 
inicialmente pela Lei Aldir Blanc, que foi fundamental para apoiar o setor cultural em um 
momento difícil. Concluiu pedindo o apoio dos demais parlamentares, enfatizando que aprovar o 
festival era investir no futuro da cidade. Não havendo mais Vereadores inscritos para a primeira 
discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
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realizou a leitura da ementa do projeto, e colocou em votação com o artigo primeiro ao quarto, 
no que foram aprovados. O projeto foi aprovado em primeira discussão, indo à segunda 
discussão. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado 
pelo plenário estava em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 11/2026. Não havendo 
Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, passou-se à votação. O 
Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido 
em primeira discussão, do artigo primeiro ao quarto. O projeto foi aprovado em segunda 
discussão, indo à sanção. 03 – Aprovado em duas discussões o Projeto de Lei nº 19/2026, da 
Vereadora Delegada Rossana Camacho (PSD), modificando a Lei nº 7217/2010, referente a 
datas comemorativas e eventos do Município de Marília, incluindo a CAMINHADA ÀS CEGAS, 
no segundo domingo do mês de dezembro. - À SANÇÃO. A segunda discussão foi realizada na 
mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji Ajeka, após ter justificado 
a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna a Vereadora Rossana Rodrigues Rossini 
Camacho. Destacou a presença de Nelson dos Santos, presidente da Associação Mariliense dos 
Deficientes Visuais Adevimari, e enalteceu o trabalho da entidade na luta pela dignidade dessa 
população. Explicou que a escolha de dezembro remetia ao dia 13 de dezembro, instituído em 
1961 como o Dia Nacional da Pessoa com Deficiência Visual. A semana dessa data era 
simbólica para combater o preconceito e celebrar conquistas. Descreveu que o evento propunha 
que os participantes caminhassem vendados ou conduzidos por outros, para que pudessem 
perceber o mundo de forma diferente e sentir as dificuldades enfrentadas por quem não 
enxergava. Cobrou melhorias estruturais na cidade, como calçadas adaptadas, semáforos 
sonorizados e o uso ampliado do sistema Braille em embalagens e identificações. Enfatizou que 
a deficiência visual não limitava a capacidade intelectual ou social, citando que a Câmara de 
Marília teve um vereador com deficiência visual. Para ela, as maiores limitações eram as 
barreiras impostas pela sociedade e a falta de acessibilidade. Solicitou o apoio dos demais 
parlamentares para aprovar a iniciativa, visando tornar Marília uma cidade mais justa e humana. 
Não havendo mais Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-
se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e 
colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados. O projeto foi 
aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda 
Discussão o Projeto de Lei nº 19/2026. Em questão de ordem, o Vereador Marcos José Custódio 
solicitou a prorrogação da Sessão por quinze minutos para encerramento de pauta, no que foi 
aprovado. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda discussão do presente projeto, 
passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi colocou o projeto em votação em 
globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo primeiro e segundo. O projeto foi 
aprovado em segunda discussão, indo à sanção. 04 – Aprovado em duas discussões o Projeto 
de Lei nº 23/2026, do Vereador Professor Galdino da Unimar (CIDADANIA), modificando a Lei nº 
7217/2010, referente a datas comemorativas e eventos do Município de Marília, incluindo o 
“MARÇO ROXO”, dedicado à conscientização sobre a epilepsia. - À SANÇÃO. A segunda 
discussão foi realizada na mesma sessão, a requerimento verbal aprovado, do Vereador Elio Eiji 
Ajeka, após ter justificado a urgência e relevância da matéria. Ocupou a tribuna o Vereador 
Galdino Luiz Ramos Junior. Afirmou que o projeto fazia parte de um esforço maior para 
transformar Marília em um centro de referência no tratamento e acolhimento de pessoas com 
epilepsia. Destacou que foi aprovada uma audiência pública para o final de março de 2026, com 
o intuito de reunir as forças vivas da comunidade para discutir o tema de forma aprofundada. 
Mencionou o fato de a Mesa Diretora estar no momento presente composta por três mulheres, 
as Vereadoras Silvia Daniela Domingos D'avila Alves, Vânia Ramos dos Santos e Fabiana de 
Cássia Sanches Camarinha, no dia seguinte ao Dia Internacional da Mulher. Anunciou a 
conquista de recursos para a cidade por meio de um ofício enviado pelo deputado federal Celso 
Russomano, que destinou uma emenda individual de R$ 750 mil para Marília, distribuída da 
seguinte forma: R$ 300 mil para o Hospital Universitário da Unimar, R$ 150 mil para a APAE, R$ 
150 mil para o Projeto Semear e R$ 150 mil para a Associação Filantrópica de Marília. Não 
havendo mais Vereadores inscritos para a primeira discussão do presente projeto, passou-se à 
votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi realizou a leitura da ementa do projeto, e 
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colocou em votação com o artigo primeiro e segundo, no que foram aprovados. O projeto foi 
aprovado em primeira discussão, indo à segunda discussão. O Presidente Danilo Augusto 
Bigeschi informou que conforme requerido e aprovado pelo plenário estava em Segunda 
Discussão o Projeto de Lei nº 23/2026. Não havendo Vereadores inscritos para a segunda 
discussão do presente projeto, passou-se à votação. O Presidente Danilo Augusto Bigeschi 
colocou o projeto em votação em globo, conforme vencido em primeira discussão, do artigo 
primeiro e segundo. O projeto foi aprovado em segunda discussão, indo à sanção. O Presidente 
convocou os Senhores Vereadores para a realização de Sessão Solene, no dia 13 de março de 
2026, às 19h, sexta-feira, no recinto da edilidade, ocasião em que seria feito o lançamento da 
Campanha da Fraternidade da Igreja Católica, com o tema “Fraternidade e Moradia”, nos termos 
do Requerimento nº 233/2026 do Vereador Wilson Alves Damasceno. Encerrado o período da 
Ordem do Dia, o Presidente Danilo Augusto Bigeschi consultou o 2º Secretário, Vereadora Vânia 
Ramos dos Santos se havia Vereadores inscritos para as explicações pessoais, no que foi 
informado que não havia Vereadores inscritos. Quando eram vinte horas e quarenta e dois 
minutos e não havendo mais matérias a serem tratadas, o Senhor Presidente, Danilo Augusto 
Bigeschi encerrou a Presente Sessão Ordinária. Parte da presente Sessão foi presidida pelo 1º 
Vice-Presidente, Vereadora Silvia Daniela Domingos D'ávila Alves. Nada mais. Indo esta ata 
assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário, na sessão em que for colocada a 
votos. Fica fazendo parte integrante da presente Ata, o DVD relativo à Sessão Ordinária n. 3133, 
de acordo com a Resolução n. 296, de 10 de abril de 2007.  
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